

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 8000 K
 Három óra — 24.000 K
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500,
Vidéken: Egy óra — 8300 K
 Három óra — 24.900 K

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Kalandos hírekkel akarják elgáncsolni a kölcsönt.

A nagyközönség körében bizonyos kalandos hírek nyomán megkezdődött a külföldi kölcsön s a vele együtt járó belföldi kölcsön kapcsán. Ezeket a híreket azokról az oldalról terjesztik, amelyek az ilyen manőverezések a multban jók voltak arra, hogy egyesek, saját megnevezésű hasznuknak tegyenek jó szolgálatot, nem véve ágyelembé azt a mérhetetlen károsodást, ami ezektől a kalandos híreknek a nyomán az országot éri.

Ab egyetemes párt legutolsó értekezletén maguk a képviselők is szükségét érezték, hogy ezekben a hírekben tájékozódást nyerjenek, ezért felkérték a pénzügyminisztert, hogy nyilatkozzék a nyugtalanító hírek autenticitására, vagy alopatalansága felől.

Kállay pénzügyminiszter készséggel tett eleget ennek a kívánságnak s nyilatkozatával teljesen eloszlatta az aggodalmakat. Különösen megnyugtatók voltak azok a szavai, amikor kijelentette, hogy a belföldi kölcsön igénybevétele mindenféle erőszakos eszközök nélkül fog megtörténni. Nem lehet tehát szó pénzügyi válságról, vagyondézmárról, vagy más hasonló erőszakos rendszabályról, mert a kölcsönnek az igénybevétele törvényes keretek közt fog megtörténni, amelyről mindenkit szobálszerűen értesíteni fognak a parlament által megszavazandó intézkedések végrehajtása alkalmával.

Elégé el nem ítélték azok a koholt hírek, amelyek nem minden tendencia nélkül kerülnek ki a nyilvánosság elé, hogy megnehezítsék az amugy is megkezdődött súlyos helyzetet, amelyben kinek-kinek a vállára rakja az ország jelenlegi sorsa a kötelességek teljesítését, a melyeket teljesíteni kell még abban az esetben is, ha az áldozatok az első pillanatban súlyosaknak is tűnnek.

A legszomorubb és leginkább elítélendő körülmény azonban az, hogy éppen azok igyekeznek ezek alól az áldozatok alól kibujni s az ország helyzetét még inkább súlyosítani, akik az áldozatokat leginkább meg tudják hozni. Ugylátászik, mintha ezeknek a számára nem is volna fontos az ország gazdasági talpraállása, mert a normális viszonyok beálltától éltük a maguk zavarosát, amelyben eddig oly skerre tudtak halászni.

A pénzügyminiszternek az egyetemes pártban tett nyilatkozata nagy megnyugvást keltett a képviselők között, akik tökéletesen bizalmuk és ragaszkodásuk jeléül, ugy a pénzügyminisztert, de különösen Bethlen István miniszterelnököt tomboló ünneplésben részesítették.

Nagyon rossz színben tűnhet a külföld előtt, amikor irányunkban már az ő bizalmuk is megnyilvánult, sogy ugyanakkor idehaza indul meg olyan vehemens támadás a külföldi kölcsön ellen, amelyent most tapasztalni lehet. Ezért kívánatos volna, hogy a pénzügyminiszter megnyugtató nyilatkozata a nagyközönség körében is megnyugvást keltsen, hogy azok a tendenciós kalandos hírek, amelyek a kölcsön ügyét igyekeznek nehezíteni semmiféle hitelre ne találjanak, mert teljesen jogosulatlan az ezek nyomában fellépő idegesség és nyugtalanság, amit nemcsak az ország bórén, de a nagyközönség hiszékenységén is a saját hasznukra akarnak kiaknázni egyesek, a kiknek létállapjuk a rendezetlen gazdasági helyzet.

Vita a földreform novella körül.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést fél 11 órákor nyitotta meg Szeletovszky Béla elnök. Ezután a földreformnovella folytatolagos tárgyalása következtek.

Az első szónok Csontos Imre, a szociáldemokraták állandóan közbeszólásokkal zavarják Csontos Imrét. Csontos: (A szociáldemokraták felé.) En tisztelem az Önök felfogását, ha becsületesen akarják azt végrehajtani azonban éppen a forradalomról azt láttuk, hogy olyan elemek kerültek felül, amelyek csak az ártatlanságértettek jól, végeredményben azonban rettentően becsapták a szegény földműves népet. Termelési biztos vezetésé alá akarták helyezni a parasztságot és valóságos jobbágyságot akartak csinálni.

Nem valószínűtlen meg a földreformot sem, hanem belehelyezték a népet a forradalomba amelyből vérfürdő és az ország elvesztése következett. Nekünk becsületesen kell segíteni a szegény népen. Ha becsületes szándékai volnának a szociálistáknak, akkor tisztelettel volna irántuk. — Azonban el kell ítélni azt az eljárást, hogy olyan dolgokra bolondítsák a népet, amelyet a mai körülmények között megvalósítani nem lehet. Soha egy szegény népet be nem csapták, mint 1918-ban a vezetők.

Rassay valamit közbeszólt, mire Csontos kijelenti hogy a magyar paraszti nem olyan, mint a zsidó, aki megtört maga között család. A magyar paraszta nem tör meg maga között sem családot, sem csalót. Nem úgy van it, mint más körökben, ahol az a divat, hogy minél nagyobb családot követnek el — amelyek a tisztességgel nem férnek össze, — annál nagyobb a becsületük.

Rassay: Meg kell valósítani az általános titkos szavazást.

Csontos: Ki az oka annak hogy az

nem lehet a szegény földműves népet földhöz jutatni? Láttuk és láttuk számtalanszor, azt amit ezzel a néppel elkövetnek.

Kéri a nemzetgyűlést, hogy az ellen tettek kiküszöbölése által hamarosan tárgyalják le a törvényjavaslatot. A törvényjavaslatot örömmel üdvözlöi és ezt elfogadja.

Szilágyi: A kielégítésül maradt községek igénylőinek számát össze kellene írni, hasonlóképpen összeírandók a szegénybe vehető földek száma is, ezeket sürgősen át kell adni a jogosan elismert igénylőknek, igényjogosultaknak. A kielégítésül maradt igénylők számára a legközelebbi község területén kényszerbérleteket kell adni. Végül egy nagyszabású telepítési akciót kell megindítani.

A novellát, minthogy kívánságait nem elégíti ki, nem fogadja el.

A következő szónok Szilji Balint. Csodálkozásának ad kifejezést a felett hogy az ellenzéki képviselők mindnyájan ellene vannak a novellának. Ugy látszik csak politikai szempontok vezették az ellenzékét. A javaslat ellenzői főleg a nagybirtokosok s főleg azzal állanak elő, hogy a novellával veszélyeztetik a földbirtoklást. Ez nem áll mert ha egy kisbirtokot belterjeszen intenzíven művelnek, meggyőződése szerint messze túl haladja a nagy birtokot. A bírói eljárás során tapasztalt egyes hibákra mutat rá. A novellát elfogadja.

Farkas Tibor szólal fel ezután. Veszedelemesnek tartja azt, hogy az általán értéken alul sajátítsák ki földet. Ezt a forradalom alatt tették. Ez erkölcseleg megengedhetetlennek tartja, mert hiszen a háború alatt sokan önkén és nagyon nagy örömmel szabadultak volna meg földjeiktől. A javaslatot még általánosságban sem fogadja el.

Ezután Gömbös Gyula szólal fel. Megkívánja állapítani, hogy az egész földreform mozgalommal azonosítja magát, mert ez a mozgalom magasabb nemzeti célokat szolgál. A mai helyzetben arra kell törekedni, hogy a nemzeti öntudat ismét erősödjék és gyarapodjék. A földreform törvényt is végre kell hajtani gyorsan és sürgősen, hogy levegyék végre valahára a napirendről ezt a törvényt amellyel az utóbbi időben mindig izgatást provokáltak.

Utána Meskó Zoltán szólal fel. A novellát általánosságban elfogadja. Rámutat arra, hogy a háború után a képviselőjelöltek legnagyobb része földet ígért a népek és úgy került be a parlamentbe, azonban szerinte a földbirtokreformnál figyelemmel kell lenni a nagybirtokosok érdekeire is.

Elnök ezután a vitát félbeszakítja és jelenti, hogy 50-nél több képviselő a törvényjavaslat tárgyalásának idejére a sürgősség kimondását kérte. Minthogy az aláírók közül 50 képviselő jelen van, az indítvány felett a legközelebbi ülésen döntenek.

Az elnök ezután megteszi napirendi indítványát. Javaslatára a Ház kimondja, hogy a legközelebbi ülésén hétfőn, december 10-én lélelőtt 10 órákor tartja, melynek napirendjén a sürgősségi indítvány feletti döntés a novella folytatolagos tárgyalás szerepel.

A Műpártoló Egyesület kiállítása.

Vasárnap nyitlik meg.

F. hó 9-én nyitja meg dr. Magoss György polgármester az egyesület elnöke a kiállítást. Zsűrizés után mintegy 150 műtárgy foglal le két termet a városházán. A kiállítás magas nívója méltán tarthat érdeklődésre számot.

A tárlat megtekinthető naponként 9 órától 18 óráig.

A mai tőzsde.

A korona 0.305.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 74000 pénz, angol font 935/10-97900, francia frank 1175-1241, lira 940-95 Belgrád dinár 240-54, F. sz. szel belga frank 1000-1055, Amsterdam hollandi forint 8100-540, Bukarest lei 116-129, Kopenhága dán korona 3810-4030, Krisztiánia norvég korona 3210-430, London 93200-97600, Milano 930-85, Páris 1100-1224, Prága szokol 625-69, Stocholm svéd korona 5590-5920.

Terménytőzsde zálat. A mai terménytőzsdén az irányzat lanya, az árak kb. 2000 koronával olcsóbbodtak. Hivatalos árak: 76 kilóstiszavidéki búza 1040-50, egyéb 1030-40, 79 kilós tisztavidéki 1060-70, egyéb 1050-60, rozs 760-80, árpa 720-40, sör-árpa 760-80, köles 840-9000 zab 800-850, tengeri 800-20, új 690-700, repce 1950-2000, korpa 430-40.

Zürichi zárlat: Hollandia 218, fél Newyork 573, London 2502, Páris 3075, Milano 2485, Prága 1675, Budapest 305, Belgrád 647, fél Bécs 30 háromnegyed, Szófia 432.

Karácsonyi vásár:

Karácsonyfa cukorkák, angyalhaj, aranydió, karácsonyfa díszek, osillag szőrő, Karácsonyfa gyertyák, bonbonok, likőrök, kitűnő sajátermésű fajbörök, mandula, mogyoró, dió, szárított szőlő stb. stb.

legszolidabb napi áron kapható

Csanak József K. Rt.

Alapítva 1823.

Telefon 70.

Plac-utca 51. fűszer és omegegyűzetben.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó előadásai.

E'érkezünk a Népszerű Főiskolai Tanfolyam nagyszerű őszi előadás-ciklusának a végéhez. Ma, 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Versényi Tibor pénzügyi főtanácsos, vezérigazgató fog előadást tartani a ma elképzelhető legalkalmasabb és legérdekesebb témáról, e címen: „Mibe fektessük pénzünket”.

Folvó hó 11-én, kedden délután 6 órakor dr. Csörz Károly egyetemi tanársegéd az átöröklés problémájáról tart előadást; ezt a problémát olyan gyakran és olyan nyugtalanító módon horcolja elénk a modern költészet, különösen a társadalmi dráma és a regény, hogy méltán vagyunk kíváncsiak ebben a kérdésben a tudomány tárgyilagosságra, megbízható álláspontjára. Utána 6 órakor következik őszi tanfolyamunk befejező előadása, dr. Wodetzky József egyetemi tanár „A relativitásról” szóló fejtételeinek második és utolsó része, melyben az elfogulatlan tudományos kritika mérlegén teszi vizsgálat tárgyává az évek óta oly nagy port felvert Einstein-féle relativitás elméletét.

Midőn ez utolsó előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét, egyúttal köszönetet mondunk azért a nagyotok érdeklődésért, mely Tanfolyamunk befejező előadásait az eddigénél is nagyobb mértékben tanusított.

Külön is hálás köszönet illeti meg részünkről a debreceni napi sajtót, ennek mindenki organumát, amiért készséggel és legnagyobb önzetlenséggel vltak szívesek mindig helyet adni a Tanfolyamunkra vonatkozó közleményeknek. Ezt a nélkülözhetetlen nagy érdekű támogatást a magyar nemzeti kultúra nevében köszöni meg ezennel és skéri továbbra is Debrecen város hírlapjaitól és közönségétől.

a Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetősége.

Előadás a dohánytermelésről.

Hegyan kell a dohányt termelni?

Erről a feleletéről beszél Takács Zsigmond gazdasági akadémiai tanár, a dohány kísérleti állomás jelenlegi vezetője december 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári és Gazdákör nagy termében. Ez a kérdés érdekli úgy a nagy termelőket, mint inkább a maguk hasznára termelőket, ezért kíváncsi lehetünk hogy az előadásban nagyon sokan lesznek.

Ezzel kapcsolatban felmerül a kérdés, hogy vajon a pénzügyminiszter engedélyjére jövőre magánhasználatra lehet-e termelni? Ezt kieszaközlendő, az érdeklődőknél már most meg kellene mozdulni ez ügyben, hogy a gazdák úgy ne járjanak, mint az idén, hogy későn jött meg az engedély.

Herczeg Anna modelházában Piac-u. 41.

karácsonyi occasio megkezdődött.

Eladásra kerülnek köpenyek, kosztümök, női és leányka téli kabátok, ruhák, velour kabátok prémmel, szörme boák, muffok, jumperek, blousok, aljak nagy választékban o—o a legolcsóbban. o—o

A Svetits intézet mai jubileuma.

Negyed százados évforduló ünnepe.

A debreceni róm. kath. tanítónő-képző intézet fennállásának negyed százados évfordulóját december hó 8, 9. és 10. napjain ünnepli volt növendégeinek közreműködésével.

Helytak: I. rendű ülőhely 3000 K, II. rendű ülőhely 2000 K. A műsoros estét megismételjük december 9-én, vasárnap és december 10-én, hétfőn délután 4 órakor. Jegyek kaphatók délután 5-6 óra között.

Az ünnepek részletei:

1. December 8-án reggel 8 órakor az intézet volt és jelenlegi kath. növendégeinek közös áldozása az intézet kápolnájában.

II. Délelőtt 11 órakor **ünnepi díszgyűlés.**

1. Hymnus karének.

2. Megnyitó beszédet mond Mellau Márton igazgató.

3. Schubert: **A vándor.** Eneki Balogh Margit okl. tanítónő. Zongorán kíséri Sváb Anna okl. tanítónő.

4. **Alkalmi költemény.** Irta és szavalja: Pataky Ilona az Erzsébet Főiskola növendéke.

5. Grieg: **An den Frühling.** Zongorán előadja: Laczkó Annus okl. tanítónő.

6. A volt növendékek nevében üdvözlő az intézetet Pogány Erzsébet az Erzsébet Főiskola tanárnője; a Kath. Tanítónők Orsz. Egyesületének nevében Petik Kálmáné alelnök.

7. **Mi a haza?** Melodráma. Irta Abányi E. Előadják: Somlyainé Pogány Irén okl. tan. és Maróthy Ilonka III. el. isk. növ. Zongorán kíséri: Thuróczy Klára I. é. tnk.

8. Braga: **Szerenád.** Dostál: **Sehnsucht.** Előadják: hegedűn Piribauer Ferenc, gordonkán Piribauer Ferencné okl. tan. zongorán Nagy Berta.

A díszgyűlésen való részvételre tiszteletjegyek jogosítanak.

III. Délután fél 4 órakor. **A Mária-kongregáció tagavató ünnepély a templomban.** A szertartást végzi dr. Lindenberger János prelátus-kanonok-plébános. Ünnepi beszéde mond Pálffy Béla apát, tereziánusi igazgató.

IV. Délután 5 órakor. **Műsoros est** az intézet nagytermében a Segítőkör javára.

Műsor:

1. **Becker: Columbus.** Drámai költemény. ének- és zenekarkiséréttel. Szereplők:

Columbus: Szányi Vily orvos-tan-hallgató. Szavaló: Juhász Anna III. éves tnk.

Matrózok: Balogh Lenke, Czer-

Nem lesz többé részes kaszáltatás a Hortobágyon.

Ismeretes az a nagy felzúdulás, melyet a kiszáradt Hortobágyon a részes kaszáltatás a debreceni gazdák között kiváltott. A nagy éhínséget sokan annak tulajdonították, hogy a jószág legelőjét megkaszáltatták és a szénát az egyes gazdák elszállították.

A gazdák felszólalása most arra készítette a városi tanácsot, hogy elhatározta miszerint jövőre nem ad részes kaszáltatást a Hortobágyon, hanem napszámra kaszáltat. Ez azt hisszük, drága lesz a városnak, mert a neves városnak nem úgy dolgoznak a napszámosok, mint magánembernek.

A szénakaszáltatásnak sokkal jobb módja lesz, ha summában hold számra kaszáltatnak és gyűjtetnek. Az ellenkezés is könnyen megoldható lesz. A gazdasági ügyosztálynak van erre való embere, a számvédség is elég ügyes a jövedelem kifürkészésére és végül ott vannak a gazdaintéző bizottsági tagok, akik

novszky Lenke, Majoros Kató, Majoros Mária, Réz Juliska, Schmidt Terka, Tempfli Juliska, Turchányi Irén IV. évesek, Dobrovizky Irén, Harsányi Margit, Hoszták Boriska, Salamon Hilda III. évesek, Jaczina Elvira, Moór Irén, Majoros Stefánia, Müller Mária, Szalánczy Erzsébet, Szigethy Augusztina II. évesek, Zákány A., Rézner Annus, Schneider I., Papp A. iparisk. növ.

2. **Baba kiállítás.** Előkép. Magyarázza: Balogh Margit tanítónő. Babák: Csoma Juliska, Siposs Lillit, Toutteniu Theodora, Hünger Toucsi, Bukovecz Stefi, Beluch Ilonka, Kossis Mancsi, Szücs Irénke, Böhm Lillit, Hortaver Annus, Lehoczky Maner, Székely Ilonka, Benkó Katica, Mike Juci, Szóke Erzsike, Albert Juci, Csorvási Pálma, Vértessy Ibolyka, Molnár Böske, Juhász Klári elemi iskolások.

3. **Együtt vagyunk.** Allegorikus mozgókép Csonka-Magyarország néhez napjaiból. Irta: Tordaj Grail Erzsébet.

Szereplők: Hungária: Ersinger Klára tanítónő. A hit angyala: Müller Mária II. é. tnk. A honszeret angyala: Katona Marianne I. é. tnk. Magyar hajadon: Hakker Eta I. é. tnk. Magyar kis leány: Kis Nóra el. isk. Budapest: Pogány Erzsébet tanárnő. Szeged: Deutsch Margit tanítónő. Debrecen: Harsányi Margit III. é. tnk. Arató leány: Kammei Nóra tanítónő. Eger: Sági Mária tanítónő. Matyó menyecske: Csehák Ilonka tanítónő. Kis leánya: Somogyi Ibolyka el. isk. Kis fia: Piribauer Puht. Tokaj: Balogh Margit tanítónő. Sopron: Orosz Mária I. é. tnk. Pécs: Piribauer Aranka I. é. tnk. Balaton: Réz Juliska IV. é. tnk. Erdély: Laczkó Anna tanítónő. Kolozsvár: Somlyainé Pogány I. tanítónő. Gyulafehérvár: Papp Ilona tanítónő. Székelyföld: Hunyady Erzsébet IV. é. tnk. Szatmár: Erdős Rózi tanítónő. Pozsony: Pál Karolin tanítónő. Kassa: Belházy Erzsébet orvos-tan-hallgató. Szepesség: Szányi Vilma orvos-tan-hallgató. Arad: Thuróczy Klára I. é. tnk.

4. **Egy éj a törpék birodalmában.** Törpekirály: Vidoni Emmus. Törpék: Gál Mancsi Szaploneczay Zita, Kernács Klári, Nádudvari Kató, Nagy Mancsi, Németh Kató, Meinhold Ilona, Hegedüs Stefi, Perényi Annus, Salay Edith, Porczán Ilona Klausmann Klári, Moór Böske, Juhász Gizl Vésza Magda gyakorló iskolai növendékek.

mint gyakorlati gazdák felügyelhetnek arra, hogy a lekaszált széna oda gyűljön ahova kell.

Belépődíjmentes operaházi hangverseny a Bikában

ma, szombat és holnap, vasárnap este 9 órakor, továbbá vasárnap du. 4 órakor. N. Bodor Carola, a m. kir. Operaház legszebb hangú szoprán énekesnője és Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház kiváló hőstenoristája a zaddag és változatos műsor keretében bemutatják Huhay és Puccini — városunkban még nem ismert — új operáinak legkiemelkedőbb részleteit. Zongorán kísér Noseda Károly zeneszerző, a Nemzeti Zenede igazgatója. Asztalok a Bika főpincéreinél megrendelhetők. Záróra 5 órakor.

Tanyás földbirtokok, beköltözhető házak eladó. Lakások átadók. — HOCK iroda, Szent Anna négy. Telefon 14-76.

Háziasszonyok figyelmébe!

Karácsony

előtt

mielőtt

fűszer,

csemege

szükségletét

beszerezne,

tekintse meg dusan felszerelt

áruda

kiállításunkat.

Ha finomat,

olcsót,

friss árut

akar, akkor jöjjön

Köztisztviselők árudáiba.

Főüzlet: Vár-u. 1. (Zenede épület.)

Hadi-
kölcson
kövtényeket
záros
határideig
vásárol
Rosenfeld Endre
tőzsdebizományi
és áruforgalmi
irodája
Ferenc József-ut
42.
(Panónia-épület.)

A Debreceni Gazda-bál előkészületei.

D. cember 17-én lesz.

Debrecen város gazdatársadalmának nagy sikeri báljára nagyban folynak az előkészületek. A bálrendezésének sikerült védnökül megnyerni dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Baltazár Dezső püspököt és dr. Magoss György polgármestert.

A nagyszámu rendezőség nagy szorgalommal dologzik a meghívók szétküldésén. A csinos és izlées meghívók most mennek szét és azok akik tévedésből nem kaptak meghívót, vagy akik bármi felvilágosítást akarnak, forduljanak a Polgári és Gazdakör vezetőségéhez, vagy a Mezőgazdák Hitelszövetkezetéhez

(Csapó u. 30.) Ugyanezek a helyeken jegyezhetőek elő a páholyok, kaphatók a jegyek is. Belépő díj személynként a vigalmi adóval együtt 10,000 K, kispáholy 60,000 K, nagy páholy 80,000 korona.

A páholyok nagy részét már lejegyezték s így igyekezzen mindenki sürgősen biztosítani a páholyát. A bál a debreceni gazdák bálja lesz és kötelességének tartja minden gazda, hogy e bálon megjelenjen. A jelek szerint a gazda-bál lesz a szezon legnépesebb és legsikerültebb polgári bálja.

Séta a baromfi kiállításon.

Pénteken reggel nyílt meg.

Ritka, bár nem szokatlan vendégei vannak most a híres és pompás Arany Bika dísztermének. Nvo'e és fél száz tyúk, liba, ruca, pulyka, galamb hangversenyez a tágas tereben.

A fecsegő núcák folyton csacsognak, a hatalmas gunárok hangos szavakkal csendre intik őket a a harsány kakasok már messziről hívogatnak, a busgalambok turbékolnak, a kanári dallal enyhíti fogóságát; csak a buta nyulak mereszti nagy szemüket; bámulják a fényes termet, idegesíti őket a hangos szmszédság.

A Keletmagyarországi baromfi és galamb tenyésztők egyesülete tartja most kiállítását. Ez az országban mindig a legsikerültebb országos jellegű kiállítás. Anvaga az idén messze felülmulja a tavalyit. A rendezős izlées, könnyen áttekinthető, silusos volta Csapó László főrendező ügyességét dícséri s mutatja, hogy miúe hazánk parlagon heverő eme gazdasági területét a gazdák igyekeznek immár kihasználni

Unnepélyes megnyitás.

Tegnap reggel 9 órakor nyílt meg a jól sikerült kiállítás a földmívelésügyi miniszter kiküldötte, a városi hatóságok, a mezőgazdasági kamara kiküldöttei és nagy vendégkoszoru jelenlétében.

A földmívelésügyi miniszteriumot Békéssy Jenő képviselte, a városi hatóságot dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Zöld József tanácsnok, a Kamarát dr. Rác Lajos igazgató a debreceni gazdasági Egyesületet Jóna István elnök. Ott voltak még Balázs Károly intézőségi igazgató, dr. Kurnska, Mészáros Jenő, Zala Miklós, Bogvay Elemér földbirtokosok, Széchenyi István posta főnök, Myarovszky Géza ezredes és sok vidéki kiküldött.

Dr. Rác Lajos kamarai igazgató kelkes szavakban üdvözölte az Egyesületet, kiemelte eredménydus munkáját és bejelentette a kamara tizenegy kitüntetését. A tenyésztés

terén elért működésükért kitüntetést nyertek: Bogvay Elemér, Zala Miklós, Széchenyi István, Hausner Béla, Csuka Mihályné, Kertész János, Poisl Béla, Nagy Lajos, Katna István, Groskó György és Botos testvérek. Utánna Bíró Pál a városi hatóságot és miniszter képviselőjét köszöntötte és megköszönte a kamara támogatását.

A kiállítás megtekintése.

Az üdvözlések után a vendégek Csapó László vezetése alatt megtekintették a kiállítást. Különösen szép látvány volt a gödöllői állami baromfitelep 40 darab különböző tyúk, kacsa, liba, pulyka kiállítása, hasonlóképp Zala Miklós 40 darabnyi baromfi állománya, továbbá Széchenyi, Hausner, Tóth Salamon, Piszky Árpád plymuth-jai; Mészáros Jenő mandottejai. Különlegesség gyanánt mutatták be Szilágyi Margit budapesti szobrászművész nő bautanyjait. A debreceni kiállítók közül Czeglédy Mihály fekete pulykái Csuka Mihályné libái, Liszkay Menyhért kacsái tűntek ki. A II. számú debrecenisművelő iskola fehér pulykái aravrira szépek voltak, hogy külön 50,000 K. tiszteletdíjat kaptak. Ép így Zala György bronz pulykái is.

Bogvay Elemér a tavalyi „Ludkirály”, az id kiállításra kiváló nekni kacsakka vonult fel, hogy bírálat végeztével összes kacsáit darabonként 50,000 koronájával adta el. A gödöllői állami telep anyagában nagy haladást észleltek s az eredmény városunk szülöttének Békéssy Jenő gazdasági főtanácsosnak az érdeme. A gödöllői kiállítás anyag átlag 120,000 koronás áron kelt el darabonként.

A galamb osztály a maga sokféle ségével tűnik ki és kellemes látványt nyújt. Itt Csapó László párokásai most is elvitték az összes első díjat. Nagy Lajos, Katona István, Lucs Ferenc, Tóth Endre, Szilágyi István stb. galambjai méltán érdemeltek kitüntetés.

A nyuloztlávon feltűnő volt a gödöllői magyar királyi csendőr ku-

tvatep-áttal bemutatott óriási belga nyulak.

Kanári maradarakból nagyon szép kollekción mutatott be Boglyas Márton az egyesület egyik kedves tagja és Pénzes Sándor kanári madarai és papagályai Debrecenben keltek és nevelkedtek. Az eredetleg harzi kanári géppel, kanári orgonával vannak tanítva, fuvola szerű hangokat adnak, kalitkák a legmodernebb berendezésűek és a kacsakészítők. Általában e kanári és papagályok bátran felveszik a versenyt a külföldi ilyen madarakkal.

A kiállítás anyaga magas áron kelt el.

A kiállítás anyaga nagyon szép. Nagy felődést mutat a tavalyihoz képest, de az árak is magasak, ez mutatja, hogy mennyivel kifinézottabb fajbaromfit tenyészteni, — mint a közönségeseket. Egy plymuth 50—60,000 korona, orpington 80,000—150—000 K, kopasznyaku 100—150,000 K. Egy liba 250,000 koronáért kelt el, míg a gödöllői kacsákat 150,000 koronáért vették meg. Galamb 100,000 K, postagalamb 16—18,000. A fajtyukok tojását 3—4 kgr. búzával kötötték le darabonként, legnagyobb vevő e téren Nagy Móritz földbirtokos volt, aki 30 mázsa buza értékű tojást kötött le. A kiállítás megtartása után 3 millió értékű baromfi kelt el.

Meddig lesz nyitva?

A kiállítást állandóan nagy közönség látogatja. A kiállítás vezetősége lehetővé tette, hogy a nagy költséggel járó kiállítást az iskolák is megtekinthessék. Iskolák csoportokban személynként 300 koronáért tekinthetik meg.

A kiállítás ma és holnap, egész nap megtekinthető, vasárnap este bezárul a rendkívül értékes baromfi kiállítás.

Vencell Béla és Zimár Jia hangversenyének műsora.

A debreceni szegény gyermekek karácsonyának javára rendezett hangversenyt amelyre már Vencell Béla beérkezése feltétlenül biztosítva van, december 11-én kedden este fél 9 órakor tartják meg a városi zeneiskola hangversenytermében. Vencell Béla ma már leküldte azt a magas színvonalu, szép műsor is, amely kertében bemutatja a debreceni közönségnek Európaszerte elismert művészetét.

Az operaház kiváló baritonistája a műsor első felében Halévy: Zsidónó című operájából Brogni haboros áriáját, Wagner: Tanhäuseréből Erzsébet üdvözlését, Meyerbeer: Hugonották Csafadálát énekl, Mozart: Duett a „Szöktetés a szeráliból” című operájának egy duettjét Timár és Vencell Béla énekl. A műsor második felén Vencell Schuber, „Aufenthalt”-ját Bohm: „Es muss was Wunderbares sein” című dalát s végül Káldy Gyulától és Lányi Ernőtől magyar dalokat énekel. Timár Jia Puccini: Pillangókisasszonyának nagy áriáját, a „Tosca”-ból a Tosca imáját, a Traviata és a Seviljai borbély operák egy-egy áriáját énekl.

A műsor maga olyan magas színvonalu, hogy egyedül is biztosítaná a hangversenyterem zsúfoltságát december 11-én s ha Vencell Béla nagyszerű művészi hírnevének vonzóerejét is számításba vesszük, kétségtelennek látszik, hogy a jövő hét keddjén a debreceni urtársadalom legjava találkozik a zeniskola hangversenytermében. Jegyek a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében meg kaphatók.

ÉRTÉKPAPIROK KOSZTPÉNZEK

Vétele

eladása,

igénybe vétele

kihelyezése

Főüzlet:
Debrecen,
Ferenc József-ut 42.
Telefon: 298.

a legelőnyösebben
Rosenfeld Endre
tőzsdebizományi
és áruforgalmi irodája.

Fiók üzlet:
Nyíregyháza,
Kállai-ut 8.
Telefon: 42.

Jemplomi hangverseny.

A debreceni Kálv. Templomegyesület a karácsonyi akció céljaira december 9-én, d. u. 5 órakor a ref. nagytemplomban nagyszabású művészi hangversenyt rendez. Jegyek a Templomegyesület titkárságánál kaphatók 3000, 1000 és 500 koronás árban.

- Műsor:
1. Orgonanyitány.
 2. Karácsonyi ének: Szilágyi József től: előadja a Templomegyesület vegyeskara.
 3. Haydn Andante (a IV. Simfoniából) Filharmónikus zenekar.
 4. Mese a napkelési bölcseségről: dr. Révész Imre lelkész.
 5. „Hajdaj lehozom Uram” Bermann Ritter Op. M.: Énekli Timár Ila orgonán kíséri Hammerstadt János.
 6. Schubert Adagio: (a H moll Simfoniából) Filharmónikus zenekar.
 7. Hymnus, orgonakísérettel.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. u. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor Jemplomi hangverseny. Kistemplomban d. u. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Matton Sándor s. lelkész, Kossuth utcai templomban d. u. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, Árpádtéri templomban d. u. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor s. lelkész, Ispolyi templomban d. u. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. H. m. k. k. imaházban d. u. 10 órakor prédikál Csűrny István vt. lelkész. Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál dr. Bolykós Béla s. lelkész. Csapókerti iskolában d. u. 5 órakor vallásos ötéves Dóczy leánynevelő intézetben d. u. 10 órakor dr. Boér Károly vallásos tanár. Katonai istentiszteleten Nagytemplomban d. u. fél 9 órakor Sipos Imre közp. lelk. hivatalvezető. Tanyai istentiszteleteken: Feneskán Vízvári László, Ebesen Urav Sándor lelkész, Macson Kovács János vt. lelkész, Ebesen Nagy Elmő th.

Ünnepi és vasárnapi istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban: december 8-án, Szepilőten fogantatás, 6 órakor Róráé, hajnal szentmise a szent Szűz tiszteltére, 7. fél 9. fél 12 órakor csendes szent mise, fél 10 órakor ünnepélyes szent mise, Szepilőten fogantatás napján szentmise segítség halálös bün terhe alatti közező, délután 4 órakor szent olvasó litánia.

December 9-én, vasárnap reggel 6 órakor Róráé 7. 8. fél 8. 11 és fél 12 órakor csendes mise, fél 10 órakor nagy mise, szent beszéd. Délután fél 4 órakor szent olvasó, Szűz Mária ájtatosság, szentbeszéd.

Az evangélikus templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én, vasárnap d. u. 10 órakor Fábry Tivad. ev. tábori lelkész végzi.

Eljegyzés. Szabó Gábor ur és neje kedves leányát, Irénkét eljegyezte Csik Mihály ref. tanító Gomba. (Pestmegye.)

Sedronyágybetéteket

elismerett legjobb minőségű és kivitelű,

60,000 koronától,

december hó folyamán közvetlen a f. közönségnek is rendelkezésére bocsátja

Debreceni Vas és Rézbutorgyár R.-t.
Ispolyi-u. 5-7. Telefon 6-48

Egyéb vas- és rézbutor gyártmány Sasztina Lajos, Tóth Gyula, Bészler és David és Kovács Gyula vaskereskedő cégeknek is beszerezhetőek.

A pénzügyminiszter válasza a debreceni érdekképviseleteknek.

Méltányosságot és arányosságot ígér.

Az érdekképviseletek együttes felépésének és a város vezetősége közbenjárásának meg lett a kellő eredménye. A pénzügyminiszter rendeletet küldött a debreceni pénzügyigazgatóságához, amelyben kifejti, hogy általános revíziót miért nem rendelhet el — (amit az érdekképviseletek a pénzügyminiszter kiküldöttjével való tárgyalás alkalmával már nem is kértek) — a helyesbítésre vonatkozólag a rendelet méltányos és meg nyugtató intézkedéseket tartalmaz, amint ezt dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlésen általános megelégedésre be is jelentette.

Az érdekképviseletek kérelmére azt is elrendelte a pénzügyminiszter, hogy azoknál, akik az 1922—23. évi jövedelem és vagyonadójukra 60 százaléknál kevesebbet fizettek be, a hátralékra végrehajtás alá ne vonassanak, amennyiben a helyesbítési kérelem alapsnak látszik. Ezt különben a pénzügyigazgatóság még a

rendelet leérkezése előtt a felmerült esetek során saját hatáskörében elrendelte.

Az érdekképviseletek és a pénzügyminiszterium kiküldöttjének tanácskozásán az előadó által felvetett azt a kívánságot, hogy az 1924. január 15-én megszabott mérleg bemutatási határidőt a miniszter hosszabbítsa meg, szintén teljesítette a pénzügyminiszter, amennyiben erre 30 napos halasztást engedélyezett.

Az adózó polgárság körében meg nyugvást fog kelteni a pénzügyminiszter intézkedése, mert helyesbítés a miniszter intencióinak megfelelően fog megtörténni és a kirívó méltánytalanságokon és aránytalanságokon segítve lesz.

A gazdasági, kereskedelmi és ipari érdekeltségek újból meggyőződtek, hogy összetartással és együttműködéssel jogos kívánságaikat sokkal könnyebben és gyorsabban elérhetik.

Eljegyzés. Vincze János és neje kedves leányát, Rózsikát eljegyezte Szathmári Károly gépész-kovács.

Magoss György polgármester tegnap délelőtt megjelent az anyakönyvi hivatalban és váratlan vizsgálatot tartott. Mindent rendben talált.

Új tiszteletbeli tanácsnokok. Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Boldizsár Kálmán dr. Harsányi Imre és H. Kiss József I. oszt. aljegyzőket tiszteletbeli tanácsnokokká nevezte ki. A közgyűlés agjait lelkesen ünnepezték a város régi, derék tisztviselőit.

Hogyan törtek be az oláhok Erdély déli határára? Ecsedi István dr. tanár, a 38-es gyalogezred volt hadnagya színes tollal és megrázó erővel írja le a 39-es Naptárban, hogy 1916. évben, hogyan törtek be az oláhok Erdély déli határára. A naptár felve van érdekessebb érdekesebb közelményekkel. A könyv ára 3000 korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában, Kossuth-u. 3., minden könyvkereskedésben és újsárusnál.

Lengyel vér — héttől — Omniaiban.
Előadás a baromfi betegségekről. A baromfi kiállítás kapcsolatban ma, szombaton délután 4 órakor a Bikka kistermében dr. Szász Alfréd budapesti egyetemi tanár előadást tart a baromfi betegségekről és azok elleni védekezéséről. Utána Bakoss László debreceni gazdasági akadémiai tanár a baromfiak takarmányozásáról tart előadást. Tekintettel az előadás fontosságára óhajtott, hogy a debreceni gazdák minél nagyobb számmal jelenjenek meg az előadáson.

Halálozás. Gyulai Mihály és neje Barna Erzsébet, özv. Berényi Istvánné Török Róza, mint az elhunyt hűséges gondviselői s vég akarátának teljesítői részvételt tudatjuk, hogy **özv. Megyessy Károlyné Uszó Julián** életének 72-ik. öveztségének 24. ik évében folyó hó 6-án este 11 órakor hosszas szenvedés után töltött csendes elhunytát. Kedves halottunk földi rézeit folyó hó 9-én délután 2 órakor fogjuk Homokkert, Tűr István utca 8. számú gyászházától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai sírkertben veendő nyugalomra helyezni. Debrecen 1923. december 8. Legyen emléke áldott!

Jó helyen levő

2 szoba, előszoba, konyha, kamarából álló lakásomat elcsérelni m. 3 sz. b. lakásért. Kerben is, de csak a város-hoz közl. — Cím a kiadóhivatalban.

Megnyitá a Merinó posztó kereskedelmi részvénytársaság Piac u. 49. sz. Raktáron tart férfi és női posztó különlegességeket. Nagyban és kicsinybeni eladás.

Jeles festőművészek képeiből állandó kiállítás. Bakos Neogrady, Kuszka, Heyer, Hencz, Kézdi-Kovács, Haranghy, Ács, Istvánffy, Helbing, stb. olcsó árak Antalfynál, Szent Anna utca.

Az Ev. karácsonyi gyűjtés folyamatosan van Kldozson mindenki a könyörülő szeretet oltárán.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Reményről. Eladásra állandó felvételi árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan, vételkényszer nélkül. Nagy és aszték, Király-u. 2. Róna fényképészeti szalon Piac-utca 58., I. emelet, II. lépcső. Felvételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig borús időben is. Felvételeket kérem 12 órával előbb bejelenteni. Telefon 12—11.

Karácsonyfaldisek képes és mesés könyvek. Ifjúsági iratok, levélpapírok különlegességek, izlőses ajándéktárgyak legszebb kivitelben olcsó árakon szerezhetők be a Csáthy Ferenc irodalmi vállalat r.-t.-nál.

Kellemes szórakoztató hely. A Royal nagy kávéházban Beiter Géza simfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Ferrari Albertina december 14-iki hangversenye zenei eseményvé nőtte ki magát. Mindenki igyekezzék jegyet biztosítani erre a gyönyörű hangversenyre a Méliusznál.

Izlőses beállítású menyasszonyi képeket, családi, csoport és gyermekfelvételeket készíti Liener Béla fényképész, Csapó u. 1.

Karácsonyi Occasiót rendez a legjutányosabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett) Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakslak, bokavédők, keztyűk és egyéb uraldivat cikkkekben.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és ol. tőző állandóan emperálva.

Színház és koncert után menjünk a Korzó-Kávéházba. Meleg vacsorákkal Rácz Jancsi muzsikál!

Nagy karácsonyi kiállítás magyar építőművészeink remekeiből. Művészi kerámiai dísz tárgyak, mozgatható gyermekjátékok stb. Nap-u. 25.

Nagy hurka-estély

szombaton és vasárnap
HOLLÓ IMRE Simonffy-utca 59. sz. vendéglőjében.

Kitűnő és új rizing és különféle borok mellett. :o: Szerény árak. :o:

Operaházi hangverseny belépődíj nélkül.

N. BODOR CAROLA

a m. kir. Operaház szoprán énekesnője.

SZENTMIHÁLYI TIBOR

a m. kir. Operaház hőstenoristája.

NOSEDA KÁROLY

zeneszerző, a Nemzeti Zenede igazgatója kísérete mellett az Arany-Bika kávéházban és étteremben hangversereznek.

MŰSOR:

Ma, szombaton este 9 órakor.

1. Weber: Oebron Ocean ária, N. Bodor Carola, a m. kir. Operaház tagja.

2. Hubay: Karnein Anna ária, Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja.

3. Brahms: Mein Maedel hat eiren Rosenmund.

Blech: Heimkehr

Brahms: Wehe so willst... N. Bodor Carola.

4. Köveskuty — Petőfi: Ha életében...

Marthon—Ady: Egyedül a tengerrel.

Kálmán Imre: Örök mámor Szentmihályi Tibor

5. Mascagni: Rantzau duett. N. Bodor és Szentmihályi.

Holnap, vasárnap d. u. 4 órakor.

1. Mascagni: Rantzau duett. N. Bodor és Szentmihályi.

2. Leoncavallo: Bajazzók madárdal. N. Bodor Carola.

3. Puccini: Tosca ária Szentmihályi Tibor.

4. Csiky: éjszakák

Kurucz: Hervadó rózsák Nosed: Szívem N. Bodor Carola

5. Egriessy: Az estvéchez.

Kálmán Örök mámor Szentmihályi Tibor.

6. Puccini: Köpeny duett. N. Bodor és Szentmihályi

Holnap, vasárnap este 8 órakor.

1. Leoncavallo: Bajazzók ária, Szentmihályi Tibor.

2. Puccini: Tosca ária N. Bodor Carola.

3. Schumann: Der Hidalgo.

Marthon—Ady: Párisban járt az ősz... Szentmihályi Tibor.

4. Nosed: Szívem. — Piros rózsák. — Mily gyönyör. N. Bodor Carola.

5. Hubay: Karenin Anna balalajka dal. Szentmihályi Tibor.

6. Raohmannoff: Dal.

Gretechaninov: Heimat. N. Bodor Carola.

7. Puccini: Köpeny duett. N. Bodor és Szentmihályi.

Asztalok a főpírcéknél lefoglalhatóak.

Mélyen leszállított árban

cipők Kovács Vilmosnál, (Iparkamara épület), Törvényház-kel szembe

| | |
|-------------------------------------|--------------|
| Női fűzős magas box és sevrő | 70,000 K-tól |
| Férfi fűzős box és sevrő | 75,000 K-tól |
| Férfi francia fűzős sevrő | 85,000 K-tól |
| Fin fűzős box és sevrő 35 től 39-ig | 50,000 K-tól |
| Baba cipők 19—20-ig | 12,000 Kor. |
| Baba " 21—22-ig | 13,000 Kor. |
| Gyermek cipők 20—24-ig | 25,000 Kor. |
| " " 25—28-ig | 30,000 Kor. |
| " " 29—32-ig | 35,000 Kor. |
| " " 33—35-ig | 42,000 Kor. |

Mérték után a legjobb anyagból a legizlősebb, s a legolcsóbb árban. Gumi és bőrtalpu cipők javítását vállalom

Felemelték a fenyüzési értékhatárt.

A hivatalos lap egyik utóbbi száma a pénzügyminiszterium rendelkezését közli a fenyüzési tárgyak értékhatárainak felemeléséről. Egyszermind pedig újabb szelektálást végez a fenyüzési és nemfenyüzési tárgyak között. A fenyüzési tárgyak közé való besorolás tudvaleg az a jelelenti hogy ezeknél a vevőt a vételáron felül még 10 százalékos fenyüzési adó is terheli.

A rendelet az értékhatár felemelését, bizonyára nem minden célzatoság nélkül, az ágynál kezdi, mert hiszen az adók minden irányban történő emelése előbb-utóbb leveszi a lábáról és agybadönti az adózót. Az ágy értékhatárát 960.000 koronában állapítja meg a rendelet szóval ezen az összegben alul nem kell fenyüzési adót fizetni. Míg azonban az ágya szemben ilyen szűkkeblű, sőt elfogult a miniszteri rendelet, a pamlag értékhatárát 2.100.000, az íróasztal értékhatárát 2.400.000, a könyv szekrény értékhatárát 4.200.000 koronában állapítja meg. A szőnyegek értékhatára négyzetméterenként, illetve futószőnyeg-ként folyóméterenként 100.000 korona.

Az öt egyéb szűks gleteinek sorát a sirmélekek értékhatárának újabb megállapításával kezdi a rendelet, itt 1 millió korona az értékhatár, ebben az összegben azonban bennfoglaltatik a sirmélek felállításának költsége is, vagyis 1 millió koronán felüli sirmélek luxusszámba megy. Valószínűleg nagy elégedetlenséget fog kelteni a nők körében az a rendelkezés, amely a női kalapok értékhatárát 200.000 koronában állapítja meg.

A rendelet már életbe lépett.

FRANK SÁNDOR
DIVATHÁZÁBAN
DEBRECEN, PIAC-UTCA 42

KARÁCSONYI-VÁSÁR

MÉLYEN LESZÁLLTOTT ÁRAK MELLETT
MEGKEZDŐDÖTT!

Bisbrondú minőségű árak
bámulatos olcsó árban
kaphatók.

Női szövetoztály:

oszkos és sima velurok,
cosztim-, kőpöny-, alj-
és ruhakelmék.

Selyemosztály:

orape de China, maroquin
velursifon, tift, mintás
pongo és twiliek.

Selyem kű önlégességek:

Arany, ezüst brokátok.
Szinpadl és estélyi ruha-
selymek.

Velour, Chifonok,
Crep, Satin, stb.

Maradékok igen olcsó árban!

Zsíról épült ház a Hatvan-utcán.

Kolbászból van a kéménye.

Egy debreceni hentesmester ötlete.

Valamikor csak a mesében volt szó a sonkából és kolbászból épült házról, a mai nehéz időknek kellett elkövetkezni, hogy ez a valóságban is meglegyen. Egy Hatvan utcai hentesmester ugyanis ötletesen megcsinálta a mesebeli házat, nem ugyan sódarból, de szintisza fagyasztott zsíról.

Hőfőhár finom zsíról egy régi szabású debreceni házat épített, annak rendje-módja szerint ajtóval, ablakokkal, sőt az ajtóba egy jó molett nőt is kimintázott. Fel már nem öltöztette, így anyaszült meztelen áldogál a terebélyes asszony-ság a pitvarajtóban.

A háztetőből szárazkolbász ágaskodik ki. Ez a kémény ugyan nem füstöl, de bizonyára kellemesen illatos és kivülről nagyon gusztusos.

A házra ki van akasztva: „Ez a ház eladó és a lakáshivatal engedélye nélkül elfogaható”. A sarkán pedig ez áll: a sarok eladó, kilója 16.000 korona.

Sok nézője van a díszretrt méltó ötletnek, de a ház még nem kelt el, sőt a sarkát sem vették meg. Bámán azoabart annál többet tanulniak.

Akit a halott vert kékre.

Egy leány csodálatos önszuggesztője.

Az önszuggesztőnek ritka esete fordult elő a most eseli megszállás alatt lévő Munkácson amit persze a lakosság nem így magyaráz, mert csak jámbor félelemmel mérnek be-szelni a „csodáról”.

Egy fiatal leány meglátogatott egy halottas házat, hol egy halott asszony kőreltve feküdt a ravatalon. Bár az asszony hosszas szenvedés agónia után halt meg, a kétségtelenül ideges leány megfogya a halott kezét, úgy érezte, hogy a halott ujjai nincsenek megmerevedve s ijedten felkiáltott hogy akit halottnak tartanak az nem halt meg, hanem csak tejszalott lehet. Hiába mondták a házbellek hogy ez lehetetlen, mert

orvos is megvizsgálta a halottat, a lány nem tudott belenyugodni az esethe. Állandóan foglalkoztatta ez a gondolat s másnap éjjel sirva, jajgatva ébredt fel álmából s elmesélte, hogy a halott elverte őt, mivel — a halott mondása szerint — neki semmi köze sem volt ahhoz, hogy tetszhalott e ő vagy sem.

S ami a legcsodálatosabb: a lanyon tényleg a verésnek kék helyei ott maradtak a testén úgy, hogy a leány kórházba is került.

A leányon a kék foltok még ma is láthatók. Az önszuggesztő hasonló erős fokát ismeri a tudomány, de a mi a tudósok előtt nem csodálatos a nép előtt rejtély.

Az Ingyen iskoláztatás súlyos helyzete a református egyháznál.

A város emelje fel hozzájárulását.

Debrecen város minden időben tehetségéhez képest fényesen áldozott a népnevelésért. Sokan nem is tudják, hogy Debrecen város állította fel hazánkban 1739-ben az első magyar népiskolákat. Egyszerre hatot, összeíratta a tanköteleseket és megparancsola beiskoláztatásukat.

Mikor 1868-ban az ingyenes és kötelező népoktatás hatalmas alkotása létrejött, Debrecen város volt az, amely fejedelmi adománnyal jött e hatalmas vívmány támogatására. — Ezer hold földet adott a debreceni református egyháznak ingyen iskoláztatási alapra.

Ez nagy adomány minden időkben, hatalmasan lendítette elő Debrecen város népkulturáját. Hetvenkilencben tanító fizetését szolgáltatta és az iskolák dologi kiadását fedezte. Amde jött a nagy nemzeti katasztrófa. A nagy gazdasági bukás. Az ingatlanok jövedelmezésének kőlatozottsága és az ezer hold föld jövedelme még hatalmas állami segítség mellett sem fedezte a népoktatás költségeit. Most meg midőn az állam a tanítószög fizetésének 90%-t hárítja a fentartó testületre, az egyház hirtökának korlátozott jövedelme mellett nem tudhat ez állami követeményeknek megfelelni.

Kétségkívül elfogadandó indok, hogy az állam a terhektől szabadulni akar de a teher áthárításakor a fentartó jövedelem forrását ne akassza meg. Ma az ezer hold föld 2 mázsa búzával van kiadva, holott a város közvetlen közelében levő prima föld-ért bányai anyagi ereje megfeszítése nélkül adhatna három mázsa búzát akkor, amikor rosszabb minőségű, távolabb fekvő földért 4-5 mázsa búzát adnak. De a törvényes korlátok mellett felemelni nem lehet és az egyház 1000 mázsa búza értékétől esik el — ez ma 100 millió akkor,

mikor az állam egy rendelkezéssel 180 millió évi hozzájárulást kér az egyháztól hozzájárulás címén.

Ezenkívül Debrecen város is az utóbbi időben keveset törődik a szívéhez nőti református népoktatással. Még valamikor, évezedekkel ezelőtt a református népoktatás költségeihez 57.000 korona hozzájárulást állapítottak meg és ma is, mikor már egy inget adnak rajta, ugyanezt adja. Az egyház vezető emberét nem kívánják ez összeg valorizálását, mert ez közel 200 milliót tenne ki, de méltányos felemelést méltán elvárhatnak.

Nem kevésbé kívánatos, sőt szükséges hogy a hortobágyi legelőbőről az ingyen oktatáshoz jóval többel járuljanak. Még 1875-ben megállapították, hogy e kasszából lélekszám szerinti hozzájárulás címén évi 21.139 koronával járuljanak a népoktatáshoz most 1923-ban is ennyit adnak, holott a legelőbőr azóta többször és utóljára horribilisen emelkedett és ez évben több, mint félmilliárd korona bevétel származott.

Az is köztudomású dolog, hogy a város kötelezte magát, hogy a tanítóknak lakást építtet, akinek nem építtet annak lakbörét fizeti. A régi is normális világban 1905-ben általában összesen állapították meg és ezt az 5280 koronát adja ma is, holott most ezeknek a tanítóknak lakböré 10 és fél millió koronát tesz ki, amely növekedni fog és amelyet 5280 korona kivételével az egyháznak kell az ingyen iskoláztatási alaphól fedezni.

Az ingyen iskoláztatási alap teherbírását fokozandó, főbben az elemi iskolásoknál a tandíjszedést akarták behozni. Országos törvény ellen van. A népművelés szempontjából helytelen lépés lenne. A népoktatás akkor egészséges, ha ingyenes és akkor kö-

te, ha ingyen lehet hozzájutni. És ha az ingyen iskoláztatási alapot megszabadítják a terhektől, ha az államnál a helyzet valódi fetarása mellett a jövedelem fokozhatására bizonyos engedményeket tudnak elérni az arra hivatott tényezők akkor az ingyen iskoláztatási alap megbírja úgy a személyi javadalmak növekedését mind a dologi kiadásokat melyre nagy tétel gyanánt esik az 50 wagon tűzifa az iskolák részére.

Mint értesülünk Debrecen város renkölt gondolkodású polgármestere a legnagyobb jóakarattal vette kezébe a kérdést és rövidesen 20-25-szörös hozzájárulással fog a város enyhíteni az egyház nehéz anyagi helyzetén.

Amde ez csak a kezdet, idővel bizonyára kellő mértékre fel fogja emelni és így lassankint a jó patriarchalis viszony az egyház és város közt vissza fog állani.

Nemsokára osztják az érdemrendet.

A kormányzó által alapított érdemkeresztet és érdem-éremet nemsokára osztani fogják azok között, akik az illetékesek elbírálása szerint a nemzet ügyének hasznos szolgáltatói lettek. Az elterjedt hírek szerint a miniszteriumban állítólag már el is készítették azokat a listákat amelyek a kitüntendők névsorát tartalmazzák. A névsor rövidesen nyilvánosságra kerül.

Dínom dánom — lakodalom. Erdélyes hármas lakodalom volt a napokban Apátfalván. Máté Perő István tekintélyes gazda két fia és egy lánya tartotta egyszerre a lakodalmat. A ritkaságszámba menő लगzin kétszázötven vendég vett részt a céce nagy napig tartott. Vaggon számra fehéző enni és inni való fogyott el a hármas lakodalomban.

MENYASSZONY
VÖLEGÉNY KELENGYÉK
BABA
legelőnyösebben szerezhető be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű Kiszolgálás
Alapítási év 1831.

OCSKA
vásár, ruha és mindennemű fémest legmagasabb árt veszek. Kovásoknak használatát be.
Steiner
kerékek. Nagyobb felt elszállítók.
Sötve-utca 110. — TELEFON 6.88.

Csillárok!
Siját készítményű ebédő, háló-csillárok.
Ompolnák legzebb kivitelben
Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8., szerezhető be.

Tisztelettel értesítjük a nagy közönséget, hogy gyártelepünkön igen jó
száraz hulladék tűzifa
landóan igen olcsó árban kapható.
Tisztelettel:
JANCSÓ KÁLMÁN és Társai,
asztalosáru-gyára
Debrecen, Bári-utca 3. Tel. 10,35
Ugyanott asztalos tanulóik fizetéssel felvételtet.

A kereskedelemügyi miniszter hajlandó módosításokat tenni.

Az iparosok az új ipari törvény revízióját kérik.

Néhány héttel ezelőtt, az ipartörvény életbeléptése alkalmával már foglalkoztunk azzal, hogy az új ipartörvény egyes szakaszai feltétlen módosításra szorulnak. Az iparosság sérelmesnek tartja magára nézve azt a rendelkezést, amely

szabad eltávozást biztosít az ipari tanoncoknak és nem engedélyezi, hogy munkahelyükre őket visszavezessék. Ezzel a leg-határozottabb jogelvi eszközt vették ki a mesterek kezéből.

További sérelm, hogy az új ipartörvény értelmében a tisztí orvosi bizonyítvány szükséges a tanoncszerződésnél. Az iparosoknak az a kívánságuk, hogy a munkabiztosító pénztár orvosi állíthatasságot ki bizonyítványt a tanoncok részére.

A harmadik sérelme az iparosság az új ipartörvénynek az a szakasza, amely kimondja, hogy azok, akik 18-ik életévüket betöltötték és ohajtanak elhelyezkedni, munkakönyvet kaphatnak — tanonc-zolgáltatás nélkül is. Miután ebből a rendelkezést legtöbbször úgy értelmezték, hogy a 18-ik életéven túl nem kell tanoncskódnia, elkezdődés keletkezett az iparosok között. Például, ha valaki 16 éves korában jelentkezik tanonc-zolgáltatásra és a szerződés megkötése után pár héttel kereked el, azt az új ipartörvény értelmében nem szabad munkahelyére visszavezetni. Ha 18 éves korában munkakönyvet kaphat.

Az iparosság e három fontos sérelméről értesülést szerzett a kereskedelemügyi miniszter, aki a napokban ki is jelentette, hogy az ipartörvénynek sérelmesebb részeit revízió alá veszi s igyekszik fog azokat az iparosság érdekeinek megfelelően módosítani.

Nem tűrte a Rákóczi-indulót.

Egy községi jegyző botrányát okozó viselkedése a dunaszerdahelyi bér-málsón.

Dunaszerdahelyről írják: Jantusch Pál dr. nagyszombati érsek adminisztrátor a minap Dunaszerdahelyen bémált. Tiszteletére bankett volt, amelyen a város és környék összes számottevő ténylezői résztvettek. Az ünnepélyes hangulatban lefojt bankett után az apostoli adminisztrátor mindenkiel kezét fogva, eltávozott. E pillanatban a jelenlevő cigányzenekar a távozó főpap tiszteletére rázendített a Rákóczi indulóra, mire Koles Alajos községi jegyző felugrott helyéről és ráordított a cigányra:

— Ezt nem tűröm! Hallyassou el a cigány!

A közönség körében óriási meglepetés támadt. Az esetnek híre terjedt és általános felháborodást keltett, nem csupán az egész felvidéki magyarság hanem a német és tóttság körében is.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből **FRANK EDENEL** meggyhas mellett.

Veszünk!

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat elküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R. T.
Budapest, II. Lónyay-utca 30.
Telefon: József 72-80.
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

Mindenkinek forgalmi adókönyvet kell vezetni.

Megszüntetik a forgalmi adóegységeket.

Ezentul az östermelők is fizetnek forgalmi adót.

A pénzügyminiszterium a napokban telefonrendelkezést intézett valamennyi pénzügyigazgatóságához, hogy 1923.

december 31-re mondják fel az összes forgalmi adóegységeket. Ez a rendelkezés előhírnöke a forgalmi adóra vonatkozó további nagyfontosságú rendelkezéseknek.

amelyekről a pénzügyminiszterium egyik magasrangú tisztviselője a következőket mondta:

— A pénzügyminiszterium 1924. január 1-től nem engedélyez forgalmi adóegységeket.

Forgalmi adókönyvet tartoznak vezetni ez időponttól a piaci árusok, kofák, vásári iparosok és kereskedők, valamint az egy segédrel dolgozó kisiparosok és fuvarosok is, akik jelenleg egyezségi alapon fizetik a forgalmi adót.

Ezeket december hó 15-ig írásban kötelesek az illetékes pénzügyigazgatóságok értesíteni, hogy ez év december 31-én lejárt egyezségüket nem újítják meg és hogy forgalmi adókönyvet tartoznak vezetni.

— A szellemi foglalkozású: ügyvédek, orvosok, művészek for-

galmi adójáról december közepéig szintén dönt a pénzügyminiszterium. Kimondott egyezségről azonban ezek forgalmi adójáról sem lehet szó.

Még ez évben megjelenik a pénzügyminiszter rendelete az östermelők által forgalomba hozott mezőgazdasági cikkek megadóztatásáról. Jelenleg tudvalevően a gazdák, az östermelők egyáltalában mentesek a forgalmi adó fizetéséről.

A gazda például a vagontételekben eladott káposztája után egy fillér forgalmi adót sem fizet, ellenben a piaci árúst és falusi kereskedőt már terhel a forgalmi adó. A tej, illetve a tojástermelő szintén kikerül a forgalmi adót, amely csak a viszont elárúst terhel. A közeljövőben ezt az álláspontot megszünteti és csak egy kis kategóriát mentesíti a forgalmi adófizetéstől. Amennyiben ez a rendelet életbelép, milliárdokkal fokozódik a forgalmi adó, de ezzel egyidejűleg megrágnak a mezőgazdasági cikkek.

— Mielőtt ezek a rendeletek megjelennek, a pénzügyminiszteriumba rendelik a szükséges felvilágosítások megadása végett a forgalmi adó-ügysztyályok vezetőit.

Szomorú állapot a passzusiróban.

Kevés a passzusiró, sok a finác.

Tapasztalatból tudjuk, hogy a hétfő vásárok terjedelmé ilyen tájon egyre növekszik, ezzel szemben azt látjuk, hogy elhibázott intézkedés folytán a kezelő személyzet száma egyre csökken. A hétfői sertésvásáron pl. megőrtént, hogy egy járlat, melyet délelőtt 10 óra tájban mentek be, csak egy óra körül leti kész.

A magánéletben, ha egy vállalat prosperál, a tulajdonos 1-2 vagy ha kell több új munkasíróat állít be és teszi ezt önmagával, mert az erősödő vállalat nemcsak megköveteli, de megis bírja sőt a haszon is gyarapszik ezáltal. Megfoghatatlan, hogy épp a közintézményeknél kell ennek a fordítottját látni. Ma az érdekelte busiparosoknak külön egy, sokszor két embert csak azért kell kivinni a vásárra, hogy a passzusirónál végezzék.

Kifogás merül fel tovább a közönség részéről egyes passzusirók ellen, akik nem végzik elég gyorsan munkájukat, sőt a közönség bosszantására még az oszonnaldőre le is teszik a pennát, mikor előttük ember-ember hátán tolong. Megtörténik az is, hogy kicsinyes okok miatt vidéki embereket elutasítanak s így ezeknek nagy költséget és felesleges időpazarlást okoznak. Nem volna szabad soha szem elől tévesztetni, hogy nem a közönség van a hivatalért, hanem fordítva a jó közönség tartja el óriási adójával a hivatalnok urakat. Ezzel szemben jogosan követelhet gyors és előzékeny kiszolgálást.

Meg kell említeni azt is, hogy az új passzus-rendszer rengeteg sok irkafirkát tesz szükségessé, ezzel szemben nincs egy asztal, nincs egy fedett hely, ahol a járlatokat és azok forgalmi adóját ki lehetne számítani és be lehetne írni. Kifogásolják a busiparosok azt is, hogy járlat nélkül nem engednek ki megvett jószágot a vásárból és emiatt a jószág óráig ácsorog esőben, hóban és a gyöngyje az elhullának is ki van téve. Mivel minden busiparos csak a közbiztonságon vághat, ahova viszont csak járattal engedik be a jószágot, felesleges zaklatást látunk abban, hogy a vásár területét járhat nélkül nem hagyhatja el a jószág.

A passzusiróban pedig sorrendet kellene tartani. Először jönnek a helybeli aztán a vidéki busiparosok és csak azután a püváj vevők. Végül felmerül az a kérdés, hogy azt a szakasz pénzügyi, akiknek rendszerint annyi sincs semmi nevezetes dolguk, nem lehetne-e a járlatátírásoknál felhasználni? Ez egy nagy lépést jelentene a mai botrányos állapotok megszüntetésére.

Ajánljuk az itt felhozottakat az összes illetékes tényezőknek szíves figyelmébe.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabószaga Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Moskovits ujdonságok!

Moskovits ujdonságok!

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítek legfinomabb tölí kabát és öltöny különlegességeket, kollé garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó Hatvan-utca 5
Tisztviselőknek árendédmény!

Öt amerikai katonai repülőgép körülrepült a földet.

Magyarországon is átvonulnak. — Áprilisban indulnak el.

Az Egyesült Államok kormányja repülőgép-expedíciót létesít, amely körüli fogja repülni a földet. Min jelenik az expedícióban öt repülőgép vesz részt s mindgyiken egy tiszt pilóta és egy mechanikus utazik. A repülőgépek Washingtonból indulnak hosszú utjukra 1924 áprilisában és Északamerika nyugati partjait, az Aleuti-szigetek, Szibéria, Kína, Indokína, Sziam, Előindia, a Perzsa-öböl, Aleppo, Angora, Konsztantinápoly, Drinápoly, Bukarest, Budapest, Bécs, Straszburg, Páris, London, Island, a Faról-szigetek, Grönland, Labrador, Quebec, Montreal fölött visz el utjuk a teljes utvonala hat szakaszra osztik s mindgyik szakaszon egy-egy amerikai tiszt fogja végezni az előkészületeket és az időjárásról szikratávíró útján állandóan értesíti az expedíció tagjait.

Az Egyesült Államok budapesti követe már engedélyt is kért a magyar kormánytól, hogy a repülőgépek Magyarországon fölött is átrepülhessenek.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza-otthonban Ispotály telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi u. 4. sz. a paróchiánál e. 9 órakor, Dóczy intézetben Kossuth u. d. e. 9 órakor, Leány u. iskolában d. e. 9 órakor, Nőgyeleti árvaházban 8. d. e. 8 órakor, Csapókeri iskolában d. e. 9 órakor, Csap u. iskolában d. e. 11 órakor, Homokkeri imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 órakor.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulás órái hefenkint csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zeneteremben. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A vasuti tarifaemelés következményei. Vasuti körök számítása szerint a legutóbbi drágítás következtében a másodosztályú utasok száma rendkívül megfogott, szemben a harmadik osztályú igénybevevőkkel, akik megsaporodtak. Ennek azután az volt egyik következménye, hogy a harmadosztályú vasuti jegyek hamarosan elfogytak s a közönségnek a pénztárnaknál félélmadosztályú jegyeket kellett kiszolgáltatni. De a meg-növekedett harmadosztályú utasok érdekében megtörtént az az intézkedés is, hogy most már több olyan kocsit áll rendelkezésükre amelyekben a dohányzás tilos, aminthogy női szakaszokat is nyitottak. A vasut különben rajott arra is, hogy a két utolsó kocsiosztályú jegyének árai között száz percent a különbség, vagyis jóval több mint a régi időben volt. Azt vették tehát tervbe, hogy a legközelebbi tarifaemelés alkalmával kisebb különbséget állapítsanak meg, azt remélve, hogy az esetben újból visszakapják a másodosztályú utasokat, akik ma azért veszik igénybe a harmadik osztályt mert az száz százalékkal olcsóbb.

ELVÁLLALOK angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs- és szőlőtelepítést.
ONOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkerítés, NAP-UTCZA 9.

TŰZIFA
Állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

A karácsonyi képárlat

iránt amely alig néhány napja gyönyörködött a debreceni közönséget, szokatlannul nagy érdeklődés nyilvánul meg a kiállítás látogatói, valóságos elragadta a tárlat gazdagsága és máris számos kép talált vevőre. Mészáros Ferenc a kiállítás rendezője, éppen a feltűnő érdeklődésre való tekintettel, még impozánsabbá óhajtja tenni a tárlatot amennyiben kibővíti azt a kiállítás szereplőinek új képeivel, továbbá Dudits Andor, Olgyay Ferenc, Mészáros Kálmán, Ludv. Mariska legjobb műveivel. Helvi Kápnak a tárlaton Albert Ferenc őszi tájai és a jelen festőgeniáció más jeles tagjának képei is. A kiállítás Hegedűs és Sándor részvénytársaság főtér-i üzlethelyiségében reggel 8 órától este 6 óráig megtekinthető.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztagja r. hó 10-én, hétfőn d. u. 6 órakor Piac-utca I. em. a Baross szövetség helyiségében rendes havi választmányi ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg. Külön meghívót nem bocsátunk ki. A választmányi tagok figyelmét az ülés helyére nézve különös felhívom dr. Pórszász Károly főtitkár.

Omnia — hétfőn — Lengyelvér.

Arany János Társaság Bolyai és Kölcsey ünnepélyére, melyen Horgyor József kegyesrendi róm. kath. főgimnáziumi igazgató, Mátrovics Gyula dr. és Zsigmond Ferenc Ferenc egyetemi tanárok tartanak szahadólódást, ennek még kaphatók a Nemzeti Hitelintézet helyiségében. Springernél és előadás előtt a pénztárnál. Az előadás vasárnap délután 5 órakor kezdődik a piactérsza főgimnázium dísztermében.

Vasárnap délután fényes uzsonna a Korzó-Kávéházban.

Az egész világot bejárta a legnépszerűbb olasz opera komponistának: Pucciniának „A köpeny” című operája, amelynek gyönyörű duettjét éneklí ma a Bikkában N. Bodor Caro'a és Szentmihályi Tibor, az Operaház tagjai. Belépődíj nincs.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk, végtiszűréségtelenül négyvett kedves rokonaink jó ismerőseink, valamint a csizmadia társulat, igen tisztelt tagjai, kik vigasztaló szavakkal a megjelenésükkel pótolhatatlan veszteségeinkben mélyszéges bánatunkat enyhíteni igyekeztek fáradozásukért ez úton fogadják hálás köszönetünket. özv. Szilágyi Józsefné és családja.

Hj. Schaff János tánciskolájában a **Royalban** az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére a hó 11-én, kedden, gazdálkodó (polgári) ifjak részére a hó 10-én hétfőn veszi kezdetét.

Figyelem! Figyelem! Zsiradék

szükségletét legjobb minőségben és legolcsóbb árban csak **Kovács Sándornál** szerezhető be, kisebb-nagyobb tételekben. Nagyobb tételek előre megrendelhetők. — Sertés olást elvállalok, uradalmakban is. Csapatos húst megveszek. **Burgondia-utca 12. szám.**

Mindenféle fajebek

beszerzésével foglalkozom, azonnali eladásra ajánlok patkányirtó fox eriereket, fél éves 1 drb. farkas nőtény és 1 drb. Dobermann 10 hetes him kölyköket. Rövidszőrű Bernáthegei kölykökre előjegyzést elfogadok. Kanári madarak állandóan kapható **Bódi Zoltánnál** Hajduböszörmény, 1443. szám. — Válaszbélyeget kerek.

A debreceni Casinó hangversenyei.

A Debreceni Casinó f. hó 19-én, szerdán este fél 9 órakor tartja első nagy hangversenyét. A hangversenyen közreműködnek: Sohner (Grette) énekművész, Bécsből, Grill Lola a híres szavalóművész, Kerpely Jenő a világhírű gordonkaművész és Kreybig Károly gitármű-

vész. A fényes műsort lapunk egyik közkezebbi számában közöljük.

Az estélyen csak casinó tagok jöhetnek még hozzátartozóikkal, névre kiállított jegyek már átvehetők a Casinó titkári szobájában, minden este 6—8 óra között.

Felemelték a vízdíjat, csatornadíjat, a vigalmi és az ebadót.

Debrecen város közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen város törvényhatósági bizottsága december havi rendes közgyűlést. Pontban 10 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést. A polgármester előterjesztése kapcsán Zelinger Ede kérdést intéz, hogy a lakások építéséhez mennyivel járul a kormány? Kifogásolja az adófizetésnél előforduló nagy torlódást s inézkedés: kér. Dr. Magoss György polgármester rögtön válaszolt. Kis lakások építésére csak a főváros kap állanszéglyt. Az adófizetésnél előforduló torlódáson már eldig segítve volt, ezután még jobban segíteni fognak.

Ezután megkezdődött a tárgysorozat letárgyalása. A DMKE-ért 11 milliót fizetnek. Az Onszágos Tanító Irvaház épületeit nem adja a közgyűlés az egyetemnek, hanem mivel az árva-ház megszűnt, a telek az épületekkel együtt visszazsall a városra. Azoknak az elbocsátott tisztviselőknak, akik önhibájukon kívül nem tudtak elhelyezkedni a közgyűlés megszavazta a decemberi fizet. Elfogadták, hogy a közterületek burkolási költségeihez a tulajdonosok a költségek kétharmad részével járuljanak. Felemelik a víz- és csatornahasználati díjat, a kórkösi helypénzt a vigalmi és ebadót.

Korzó reggeli három fogásos ezer korona a Korzó-Kávéházban.

Gazdálkodók táncestje a Royalban ma, szombaton este 8 órától reggelig a tanfolyamok kipróbálásával (cotillon est) egybekötve a II. lík gazdálkodó tanfolyam a hó 10-én veszi kezdetét délután 5 órától 7 óráig. — Tisztelettel íj Schaff János tánc-tanító.

Unitáriusok figyelmébe! Dr. Csiki Gábor budapesti unitárius lelkész f. év december hó 16-án d. e. fél 12 órakor a Kossuth utcai ref. templomban istentiszteletet tart a szurvaszóra oszi. 15-én d. u. 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24.) presbiteri gyűlés lesz.

Olcsó és tartós képeket készít Berzéki műlterme Piac u. 38.

Száraz tűzifa és külföldi szén
legelőbb napi árban azonnali szállításra beszerezhető — **Bartha fatelepen**
Ispotály-utca 3—b. Telefon 7-85.

Párisban járt az ősz... és a többi önkéltű Ad-dalt éneklí a Lakában ma és holnap Szentmihályi Tibor a m. kir. Operaház tagja. Belépődíj nincs.

Elsőrendű és olcsó tűzifa kapható hársáos és aprított állapotban nagy- és kicsinyben a Felső Tiszavidéki Bank R-T-nál Batthyányi-utca 6 sz.

Petrovich — Lengyelvér — Omnia.
Eladó 120 drb. mezei sín a láda saszor 4 hordó benzín, akáckarók, léckarók, nagy szívógázmotor kis benzínmotor, üvegezett ablakkeret kértészethez, két velőgő. Értekezni lehet Erzsébet utca 7. szám.

Lángoló szenvedélyek első természetes színes film szerdán az Omnia-ban.

ÉRTESETÉS
a tisztelt rendelő közönséghez, hogy angol és franciá **női szalonomat** Pac-utca 38. alól december 1-én újból **Püspöki palotába** helyezem vissza, Hatvan u. 1. második udvar. Tisztelettel: **KOVÁCS ÉS TÁRSA.**

Mélyen leszállított árak
a **Közszükségleti Áruházban**
Csapó-utca 9. sz.
Férfi divat ingek 2 gallérral 24, 27, 30, 35 ezer K. Férfi alsónadrág 9900, 11, 1150, 27000 K. Selyem kötött nyakkendő 3500, 4900, 6750, 14.500 K. Férfi zokni fekete 1800, színes 2400, 2600 K. Zsebkendő 1900, 2200 K. Hósapka 3900, babszőrvédős 6900 K. Schál 6900 K. Női harisnya 3000, 3600, 7200, 14.500 K. Női sapka és schál 25.000 és 19.500 K. És egyéb itt fel nem sorolt cikkek mélyen leszállított árban **december 31-ig kapható.**

Meghívó.

A **Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság**-nak É 1923 december hó 17. napján, d. u. 4 órakor az intézet helyiségében (Debrecen, Kossuth-u. 8. sz.) megtartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az alapítke felemelése.
2. Alapszabály módosítás.
3. Esetleges indítványok.

Figyelemztetés! A közgyűlésen részvételre csak azon részvényesek jogosultak, akik részvényeiket, illetve ideiglenes részvény elismernvéneiket legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a társaság vagy a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet R-T. budapesti bej. cég pénztárnánál letették.

A róm. kath. polg. fiúiskolában f. hó 9-én, vasárnap d. u. 3 órakor szülői értekezlet lesz. **Előadást tartanak** dr. Lindenberger János pápa prelá-tus: „Az iskola és a szülők” címmel. Utána Kókas Nándor igazgató beszél. Tárgy: „Miért iskoláztassuk gyermekeinket”. Tekintettel ömeltósága szíves vállalkozására és témájának fontosságára, ez úton is kéri az igazgatóság a szülők megjelenését.

Debrecen vízi kultúrája. Debrecen város leírását folytatja ma délután 6 órakor dr. Ecsedi István a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a kollegium I. sz. jogi termében. Ez alkalom Debrecen mostani és régen eltűnt vizeit, folyóit ismerteti. Szól az ártézi kutak problémájáról Debrecenben. Ismerteti Debrecen küzdelmét a jó ivóvízért, szól a százéves vízvezetéki kísérletekről. A nagy templom előtti és a Kossuth utcai mély furásokról. A vízszabályozásokról, a hajózható csatorna-problémájáról. Ismerteti a szennyvíz szűrő telepet és halastavakat.

Hubay új operájának, Karenin Anná rak melyhez Budapesten lehetetlen volt jegyet szerezni, legjellegzetesebb részeit éneklí ma és holnap a Bikkában Szentmihályi Tibor a m. kir. Operaház tagja. Jegyet váltani nem kell, de asztalt biztosítani ajánlatos.

Száraz TŰZIFA

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint **vaggontelekekben** legelőnyösebben beszerezhető — **BÉKÉSI ÉS LÖW** fakeskedőktől **Bánffy-utca 4.** (Hungári-malom mellett.) — Telefonszám: 9—45.

Hurka-este

szombaton este, jó ízű házias hurka estét rendezek. Tiszán kezelt borokkal rendezkezem. Figyelemes s pontos kiszolgálás

Tisztelettel: Kovács Lajos, vendéglős

Borosényi-utca 4. szám.

Abonenseket elfogadok.

Urhölgyek figyelmében!

Tzabászati tanfolyamom párisi modern szerint 15-én megkezdődik, jutányos tandíj mellett. Izléses sikkos estélyi ruhák leg rövidebb idő alatt készülnek.

Kovács Irén,

szabászati női divattermében Szegfű-utca 8. sz. (Lábakert)

Színház.**A Csokonai színház műsora:**

Szombaton este: Lear király.
Vasárnap délután: Diadalmas asszony.

Vasárnap este: Paraszt kisasszony.
Hétfőn: Lear király. A) bérlet.
Keddén: A tót leány. Tisztviselő.

Szerdén: Dandin György és a Parasztkisasszony. B) bérlet.
Östörtékön: Lear király. C) bérlet.
Pénteken: Leányvásár, operett. D) bérlet.

Nemcsak Budapestben hanem a Csokonai színházban is meghódította a brit szellemi óriás Shakespeare ismét a közönséget. Lear király előadása, mely telt ház előtt, nagy ovációk között folyt le, arra enged következtetni, hogy a tervezett ciklus a közönség lelkes támogatására tarthat számot.

Kovács Terus játssza vasárnap este **Bereczik Árpád** „Paraszt kisasszony” népszínművében a címszerepet.

Kállai kettős járják el vasárnap délután a „Míntha álom volna” mulattató operettében.

A Csokonai színház emeleti büffetje minden este 7-től 10-ig nyitva. Suhajda, Lukács Globus és Floris desszertek csomagok nagy választékban állományon raklárán.

Max Linder írta, játssza a főszerepet a **Maison Coralie** című 5 felvonásos vígjátékban, bemutatja ma és holnap az Omnia.

Lengyel vér közkívánatra hétfőn az Omniában.

Mezős szombaton „Pálinka” Zola örökbecsű műve. Előadások 5, 7 és 9 órakor. **Vasárnap** „Démon” cirkusz nagy attrakció kerül bemutatásra. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Nyilttér.

Nem menjen senki kéz ruhafüzletbe, mert Péterfia 42. szám alatt legdes Jánosnál mertek után saját szövetjéből csinált 160.000 K-tól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, forrást legolcsóbban. Tisztviselőknél napi árból 30 százalékos engedmény.

Mit hirdet ma

az

Ingóságközvetítő?
Arany János-u. 14.

az udvarban.

Ha bármi eladó tárgya van hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe. Itt a legalkalmasabb ideje az értékelésnek! Megbizást elfogadunk lakás-irodaberendezések, hagyatékok kiárusítására, ugyanezek menyasszonyi kelengyek alkalmi áron való beszerzésére.

Allandó gyermekjáték, szőnyeg, függöny, edény, ékszer, vásári Cséplő gépgarnitúrák lószerszámok, nyergek, butorok háztartási cikkek! A legutányosabban, fele áron, vásárolhat itt mindent.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: teljes cséplőgarnitúrát, férfi és női nyergeket, kocsisbundát, hintókat, gyermekkoszt gyermekszéket, ékeket, régi poharakat, szobagőz-dőt, hálót, ebédlőt, butorokat, lyhákat, asztalterítőket férfi és női ruháneműt és mindenféle ingót.

Es mit keres? Kerestünk eladásra: tónegő kályhát gázrezsót, társboronát, amerikai íróasztalt, íróasztalt, hármag Wertheim szekrényt, kettős atillát, ebédlőszekrényt, villanylámpákat, ékszereket, régiségeket butorokat és mindenféle ingót.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladása d. e. 9-1-ig, d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bármit eladni szeretne, gy gy venni akar mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

**Karácsonyi
czukorkák,
diszek,
szalon czukor,
KOESTLIN-féle
tea sütemények
likőrök,
pezsgők,
thea
rumok,**

stb.

sehol oly
olcsón be
nem szerezh
hetők, mint a
Hangyában.

Főüzlet:
Rózsa-utca.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KÁLMÁN gyógyszerész és
és aobozgyár r.-t.-nál, **DEBRECZEN,**
FŐVÉSZKERT-U. 9

M. kir. debreceni államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya.

Nyitvános árverési hirdetmény.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályának tulajdonát képező alább felsorolt építési anyagok értékesítésére **1. évi december hó 17-én, délelőtt 10 órakor Nyírbátorban a m. kir. honvéd állomás parancsnokság hivatalos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni** a következő feltételek mellett:

1. 400.000 drb. nagyméretű mészhomok téglá, átvehető Nyírbátorban Bóni gyártelep és mezőgazdasági r.-t. telepén. Kikiáltási ára 1000 darabonként 200.000 korona.

2. 24.000 darab géppel préselt francia hornyoll cserép, átvehető Nyírbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ára 100 darabonként 42.000 korona.

3. 850 darab préselt gerinc cserép, átvehető Nyírbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ár 10 darabonként 12.340 korona.

4. 46.500 kilogramm **Portland cement,** átvehető Nyírbátor vasuti állomás melletti kincstári deszka barakból. Kikiáltási ár métezmásánként 28.000 korona.

5. 9 m hajó padló, első osztályu 23 cm. egyoldalán gyalult a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyírbátorban Mándi és Goldstein fatelepen. Kikiáltási ára m²-ként 36.000 korona.

6. 1,2 m lécz, első osztályu négyhatod vastagságban, a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyírbátorban Mándi és Goldstein fatelepen. Kikiáltási ár m²-ként 310.000 kor.

7. Az anyagok a jelzett helyeken az árverést megelőzőleg bármikor megtekinthetők.

8. Az anyagok a legmagasabb árat ígérőnek fognak eladni, de semmi esetre sem a kikiáltási áron alul.

9. A vételár az árverés megkezdése után legkésőbb 48 óra belül kifizetendő.

10. Résztvevők tartoznak az árverés megkezdése előtt a vételi szándék komolyságának bizonyítékául 2.000.000 korona óvadéket letenni, mely összeg vétele esetén vevőnek a vételárba be fog számíttatni.

11. Vevő a teljes vétel ár után 3 százalékos forgalmi adót tartozik fizetni.

12. Vevő köteles a megvett anyagot az árverés napjától számított, legkésőbb 15 (tizenöt) napon belül a helyszínéről saját költségén elszállítani. Tizenöt nap leteltével az elszállítatlan anyag még visszamaradó mennyisége után a vételára értékének megfelelőleg minden napra 3 százalékos kötbér fizetendő, illetőleg a visszamaradt anyag mennyisége csakis 5 százalékos kötbér ellenében fog kiadatni.

Kelt Debrecen, 1923. dec. hó 3.

Pilis József s. k. **Gáthy Pál** s. k.
értvényesítő szám-építési osztály
v. vőség főnöke. főnöke.

Simonyi-uti villa

téli nyári lakásra alkalmas, legmodernebb 7 szobából - melék helyiség kből lakás al, központi légfűtés stb.

eladó.

Értekezni: **dr. Jóna Kálmán** ügyvéd
irodájában Debrecen, Bat hány-u ca 17.

Szőnyegeket,

függönyök, terítők,
leghasznosabb karácsonyi ajándék a legolcsóbban

Horn és Erdélyinél
KOSSUTH-UTCA 19.

Zongorát keresek**kölcsönbe**

és egy zongoristát.

Szathmáry Endre, Karácg.**Eladó ingatlanok:**

15 k. h. pusztaföld Ondód Veréb dűlő.
30 m. h. tanyás birtok Ondód Fálló.
9 kat. h. tanyásbirtok Kishegyesi uton.
38 kat. h. tanyásbirtok Hadházi uton.
20 kat. hold tanyásbirtok Fancsikán.
31 kat. hold pusztaföld Kismarjába.
16 kat. hold pusztaföld Kúsujszállás.
14 kat. h. pusztaföld Alsójóza alatt.
15 m. h. tanyásbirtok Halap szélbe.
5 m. h. tanyásbirt. Fosszupályi uton.
50 k. h. tanyásbirtok Nagycserény esüres telkek a város alatt.

Házak: Miklós Szencs Anna, Vendég. Erzsébet, Varga Péterfia utcákon és Méliusz-téren.

Szöllők: Budai Ézsaiás u. 2600 □-öl.
Belleföldön 1608 négyyszögöl.
Martinkán 10 nyilas.

Pocskányban 1400 □-öl.
Hajduhadház alatt, 6 hold.
Vámospercsen 8 hold szöllő 30 hold tanyás birtokkal.

Bővebbet:

Böszörményi László

ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-utca 7

Amelyik szobában,
Éneklő madár nincs,
Ottan az életben
A jó kedvről szó sincs.

Vegyen tehát magának

Kanári madarat és csakis **Pénzes-től**

mert ott legjobbat kap. **Pédzes** harci kanári tenyésztője **Leány-utca 1. sz.**
Több kitüntetés. Szt küldés az ország minden részébe.

Uj üzlet

**Szenzációs
olcsó árak!!**

GARAY

**ÉS TESTVÉRE
férfi ruha
áruházában**

**BIKA-szálló
épületében.**

**Még 18 napig tart
az olcsó árusi-
tás és ezen napo-
kon az összes őszi
és téli árukat az
Idény előre haladta
miatt mélyen le-
szállított áron
árusítjuk ki.**

Ugy hogy hosszú, bélelt téli kabát kapható már: 220,000 K-tól. Férfiöltöny 200,000 K-tól. Rövid téli kabát melegen bélelve 180,000 K-tól. Fia hosszú télikabát 110,000 koronától. Elegáns jó tartós nadrág 40,000 K-tól.

**A cégre kérem
nagyon vigyázni:
Garay és
Testvére
Bika-szálló épület.**



**December 25-ig
Karácsonyi vásárt
rendez.**

Leszállított árak mellett.

- Fekete posztó kabát 250.000 koronától
- Szines velour kabát 350.000 koronától
- Szines velour kabát prémés 500.000 koronától
- Barsony kabát hosszú 600.000 koronától
- Plüs kabát karakül hosszú 400.000 koronától
- Szörme sport kabát 650.000 koronától
- Szörme kabát hosszú 900.000 koronától

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

FOLDVARY
Elektrotechnikai gyára
Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon 55.

Villany szerelési utókezek és anyagok, izólámpák, műszerek, dynamók, motorok, akkumulátor, legolcsóbb napi árban vesz elad gyárt, javít, becsereél

BIRÓ
Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálást megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:
Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilvágyi kézimunka és műhímező üzlet.

Nagy Karácsonyi vásárt tart a „Hajdusági” férfiruha-áruház, Piac-utca 69.

Amikor is a legolcsóbb áron árusítunk.

Saját érdekében győződjön meg róla, igaz-e, hogy már

Férfi öltöny 190.000 K-tól
félhosszu télikabát 170.000 K-tól
Férfi hosszú télikabát 220.000 K-tól
Rajlán 200.000 K-tól
Bőr kabát 290.000 K-tól

és gyermek ruhák is a legolcsóbb áron kaphatók.

**Hajdusági Áruház
Piac-utca 69.**

Beköltözhető házam
nagy udvarral, pincével, kerttel, iparosnak, gazdálkodónak alkalmas, Timár-utca 11. szám alatt — **eladom!**

Samott-téglák
kazánfalazáshoz, kályhákhoz, tüzhelyekhez, kemencefenékhez :
Tóth József keramikusnál,
Timár-u. 11. Telefon 10-92

Schuschitzky János és Társa
szénnagykereskedés Debrecen, Szent Anna-utca 7.
Telefon 12-48, 12-62. szám.

Közli t. c. üzletfeleivel, hogy átvette a Salgótarjáni kössénhánya R.-T. és érdekköréhez tartozó bányavállalatok körületi kizáró agos képviselőtét.

Szállítunk gazdasági, üzemi és háztartási célokra salgótarjáni, dorogi, baglyasalfai és borsodi szenet, továbbá porosszenet, kokszot és kovácszenet kedvező hatósági áron.

Áraink háztartások részére helyi raktár: Salgótarjáni daraboszáron K 22500.
Borsodi „ „ K 14000.

Levelezés

Középkorú, jó jövedelemmel rendelkező férfi házasság céljából megismerkedne független nővel, kinek ötmillió értéke és lakása van. Vallás nem akadály. Lehet vidéki is. Teljes című leveleket 42. jeligére a lap kiadójába kérek. 4161

Független urileány díszingváló és komoly férfi ismeretségét keresi Levelőket „Fehér rózsá” jeligére a kiadóba. Névtelen mellözve. Házasság lehetséges.

Ajánlat

Azonnal kiadó egy szép utcai szoba konyhával, villanyvilágítással. Cím a kiadóban. 4186

Kiss butorozott szoba különbejáratú kiadó. Tócskerti, Páiskola utca 7-d, Mühlböck. 4197

Márhát teletelésre jutányosan vállalom. — 4 kup csutka eladó. Eötvös utca 112. 4198

Egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségből álló lakás Nap utca 20. sz. (második ajtó) alatt elcserelehető. Ugyanott egy ebédlő-szekrény eladó. 4177

Felé hízalásra 2 vagy 4 darab sertést vállalom. Cím a kiadóban. 4176

Nyugdíjas tiszték vagy B. listás tisztviselők tisztességes megélhetési biztosító foglalkozást kaphatnak 30 éves magyar biztosító társaságnál. Hazai — Hatvan utca 11. 4196

Sertéselést vállalom ötefekezni lehet Széchenyi u. 54. Sebtyén felle vendéglő Boncs. —

Dísznőelést elfogad Tóth János hentes segéd Atany János utca 28. Gyöngyösi Gábornál. 4164

Tíz millió korona első helyen való betéti lakás kiadó. Cím a kiadóban. 4181

Kőműves mesteri vizsgára eredményesen előkészít Páskas, Degen földtár G. 4190

Csinosan butorozott szoba kiadó. kizárólag urak részére. Varga utca 10. 4202

A város belterületén egy szoba konyhásért 1 millió koronát fizetek Cím a kiadóban. 4215

Egy szoba, konyha butorral átvadó azonnali beköltözéssel Eötvös utca 55. 4203

Jól főző intelligensebb nő ki háztartás minden ágában jártas. házvezetőnőnek ajánlok zik vidékre is elmenne Cím Simonffy utca 5. szám szabóműhely. — 4219

Öntött tüzhelytők. kályhák, konyhák csövek, öntött zománcos edények, hurgépek, hurkatöltők, üstök bog rácsok üstházak, vasárúk legolcsóbban — Nagy veszületében — Csapó 68. 4211

Négy millió koronával üzletet finanszírozok. Széchenyi utca 39. emelet jobb 4183

Beliczay kalapos — Piac utca 38 hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom. — 4187

3-5 milliót fizetek annak ki utcai egy szobás konyhás lakás. somért cserébe 2-3 szobás modern lakást szerez. Cím a kiadóban. 4189

Gazdálkodónak alkalmas (Rakovszki utcai iskola mellett) Temető utca 14-d számú nagy felkü új házam elcserelelném a városban kisebb családi házzal. megegyezés szerinti. — 4191

Kékes utca 80. egy butorozott szoba ur-embernek kiadó. —

Két üzlethelyiség kiadó Csapó utca 99. Bakkóczinál. 4166

Egy pár elsőre adt magyar tyukot, 10 darab anyányi keresztzett Plymouth fajtát és 80 drb. tojást kap, együtt, összesen 40,000 az negyven ezer koronáért. Nem tréfa nem reklám, valóság. Győződjön meg. Pávay Ist. baromfi-telep, Szondy utca 23. Tócskerti. 4175

Kossuth-utca elején 2 szoba, konyha, butor. az adó Hoek irodja. Szent Anna négy. 2

Villamos gépeket műszereket együtt javít és berendez. legkomplikáltabb kivételben is Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek — nagyraktára. 29

Brilláns és gyémánt ókszereket, valamint aranyért ezüstért, platínáért magas árat fizet Fűsi Gáborné Képző ponti óras ókszerés — Piac utca 30. szám. Ugyanott óra és ókszer javítások gyorsan és pontosan, 2 évi felelősség mellett készülnek. 3879

Kályhatapasztók: — Timár u. 11. Telefon 10-92. 4150

Jobb iparosok külön bejáratú kaphatnak butorozott szobát Cím Csapó László vendéglőjében Szoboszlai u. 3. szám. 4156

Csinosan butorozott szoba kiadó magános vasutasoknak, az állomáshoz közel. Cím Habina vendéglősnél, Homokkert utca 3. szám. 4155

Házmester, nős gyermektelen, lakást kap Hatvan u. 24. sz. 4214

Pénzkölcsön házra, földre, 48 óra alatt kapható, ház beköltözésre eladó, minden részről. Malom eladó vidéki. Patak. Csapó utca 19.

Elsőrangú kárpitos munkát készítek Szabó József, Varga utca 1. Szent Anna sarok, Hen cserektől raklárán. 38
Tíz millió korona első helyen való betáblázásra kiadó. Cim a kiadóban. 4250
Két szoba, előszoba, konyha, speiz tüzeltel azonnal átadó. Darabos 48. 4248
Lakásosere. Egy utcai szoba, konyha, speiz, faskamara, dísznótartással. A Hungaria malom mellett, Lónyai u. 15. 4252

Különbejáratu csinosan butorozott, utcai szoba uri embernek kiadó. Késes u. 20. 4241
Belvárosi péktüzet berendezéssel és 4 szobás lakással átadó. — Hock iroda Szent Anna 4. 28
Egy jó családból való fiú 14 éves, gazdálkodó családnak odaad. ném örökbe vagy cserélnek. Cim a kiadóban. 4228
Egy butorozott szoba uniembernek azonnal kiadó. Teleki utca 9. szám. 4229

Ki adna egymillió privát kölcsönt, öt hónapi törlesztésre, magas kamatot természetben fizetem. Cím: „Be csületés” jelíge a kiadóba kérek. 4249
Iparos emberek jó házi kosztot kaphatnak jutányos árban, Péterfia u. 6 keresztútján. 4247
Egy szoba, konyha szabad jószágért cserélendő egy szoba, konyhával. Cim a kiadóban. 4243

Nagyon olcsó és jó házi koszt kapható. — Baross-u. 1-2 ajtó. 4130
Bort ne vegyen még meg nem kósolja ki, tűnő íz boraimat bírnak (130) korona 10 literen felül 1200 egész hordó vételnél 1000 korona. A Bocskai kerti pincéből pedig nagyobb vételnél külön megegyezés szerint is kapható. Jona János Nyil-utca 34. 4137
Gyermektelen házaspár, üres szobát átvesznek, saját költséggel építke hozzá vagy átveszik konyhánkat. Cim a kiadóban. 4194

Adom egy szoba, — konyhás lakásom butorral szép nagy udvar, más lakó nincs. Cim a kiadóban 4228
Csinosan butorozott utcai szoba egy-két urnak ágynemű nélkül kiadó. Hortobágy u. 13. Kapu alatt jobbra. 4233
Kisasszony irodában jártas, pénztár kezelésére vállalkozik. — Cim Vangakert, K. Tóth u. 32. szám. 4206

Kereset.

Kifutó leány felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogdíjat evsz, meghívásra hazhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan u. 2. sz. 3. emelet

Utcai két ágyas butorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó. — Hajnal-utca 27. 30

Legjobb és legolcsóbb Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 16. sz.

Keresek felépítéssel egy szoba, konyhás lakást dísznó, baromfi tartással esetleg telepen Révi, Hatvan utca 76. szám. 4157
Műszialos tanulókat fizetéssel felvesz Kovács Gyula butorgyáros Darabos utca 17. 34
Cipész segédek felvétetik Péntzes, Leány utca 1. sz. 4253
Föltétlen józanéletű megbízható kocsiist benkosztva felfogadok. — Csukis olyat, ki már parádés kocsi volt és hosszabb időről bizonyítványai vannak. — Cim a kiadóban. 4263
Intelligens egyedül álló fiatal uriaszony keres hozzá illő lakással járó jobb foglalkozást u. m. banknál mint hivatalnoknó vagy titkárnó gondnoknó, esetleg anyahelyettesnek is elmegy. Cim a kiadóban. 4218
Tanulók fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. Piac utca 83. 4199
Egy középkorú 45-50 év körüli nő egy magános öreg urhoz mint gazdasszony, aki a ház körül minden dolgot elvégez felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 4200
Egy szobla, konyhás lakást keresek magas felépítéssel. Cim Jókai utca 44. második ajtó. 4184
Szénát töreket megvételre keresek Bódogh Piac utca 9. 35
Ócska téglát, cserépet, vályogot megvételre keresek. Bódogh Piac 9. szám. 36
Pénztáros kisasszony felvétetik Csapó utca 1. szám, Hajdusági áru ház. 4185
Keresek főzni, varrni tudó házikisasszonyt. Családtagnak tekintem Cim a kiadóban. 4149
Munkásleányok azonnali belépésre felvétetik Palotay Lajos gőzmosodájában Batthyányi utca 24. sz. 4158
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt müfogat magas áron vált be óra és ékszer javítások szakszertien eszközöketnek Stassik és Blattner. Csapó utca 12 szám. 3188
Használt cserépkályhát veszek. Gönczy, kályhás, Csapó utca 19. 4169
Gyors és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatokat Hegdeus és Sándor Irod. és Nyomtatás Rt. 32
Jó írásu és jól számolni tudó kisasszony írásbeli teendők elvégzésére felvétetik. saját kezűleg írt ajánlatok szemelvényesen adandók át. Fülegházy János fűszer és csemegé üzlete. 4081

Csizmadiá segédek állandó munkára felvétetik Péntzes Rákóczi és Leány utca sarok. 4255
Vincellért keresek közeli kis szőlőbe lakással, Péterfia 21. hátul. 4240
Nagy fizetéssel fodrász segéd azonnal belevphet vagy kiscsigitőnek Szikaszay Atilla-tól. 4258
Gépvarrónó felvétetik Szilágyi Lajos kézi munká és műhímző vállalata. Széchenyi utca 1. 4259
Veszek jóhangu egész hegedűt, ugyanot egy eljig használt kifogástalan Schunda gyártmányu cimbalom eladó Cim telefon 318. 4262
Házmester józan életű, gyermektelen felvétetik Cserepes u. 8. sz. 4254
Fodrászsegédet állandóra vagy kiscsigitőnek felvesz Kárpóli, Eötvös utca 64. 4249
200 kilós prima sertés vétéhez társat keres Varga Imre rostás Csapó utca 21. szám alatt, esetleg keresek levágva egy száz kiló súlyban egy prima fél sertést. 4253
Kifutó leány vagy fiú felvétetik Péntzes cipő és csizma üzemebe Rákóczi- és Leány utca sarok. 4254
Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikai kárpitokat. Széchenyi utca 8. 39
Bérlétek keresek 150 holdtól 400-ig. Ajánlatok „Csizmadia Lajos” névre a kiadóhivatalba kérek. 4235
Bejáróleányt könyvvél felveszek délelőtre Patakyné, Kigyó utca 27. udvari lakásban. 4226
Diét mákot, dióbelet, kendermagot, olsonendű szilvalekvárt aszalt szilvát megvételre keresek Vojtk fűszerkereskedő Árpádtér. 4221
Bejárónó felvétetik Kossuth utca 13. az emeleten. 4224
Magas fizetéssel egy kifutó fiú felvétetik (17 éves felüli) Stern festék kereskedő Piac 10. 4242
Bor pálinka ügynökök fix fizetésre és jutalékra felvétetik. — Ugyancsak pénztár kezelésben jártas nyugdíjas állami hivatalnok pénztár kezeléshez felvétetik. Áron Manó és társa utóda Széchenyi utca 22. 4248
Egy majoros kerestetik Cim Ondód. Veréb dűllő 13. sz. 4163
Jó megjelenésű érettségizett számvető vizsgát tett fiatal ember, ki a gépirásban is jártas január 1-oi belépéssel állást keres Cim a kiadóhivatalban. 4192
20 éves munkásnő felvétetik a koporsógyárban Homokkert. — Lónyai u. 31. sz. Csonotos Gyulánál. 4146
Keresek megvételre középminőségű hirtóban is hajtható lovat. Ajánlatokat „Gazdálkodó” jelíge olya-noktól kérek, kik felelősséget vállalnak a lovakért. Árat kérem az ajánlatban jelzni. 4244

Butorok

a legolcsóbban beszerezhetők Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elsőrangú szabadkézi munkák. — Saját kárpitos m. hely. Használt butorokat is veszek és eladok. Szentpéteri Sándor

Keresek egy vagy két különbejáratu csinosan butorozott szobát, lehetőleg a központonban „Al landó” jelíge a kiadóban. 4195

Eladás

Hálók, ebédlők, mindenféle butorokat a legolcsóbban beszerezheteti Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butor-üzletében. 3662
Ebédlő kredenc, asztal tálalóasztalka 6 szék, használt, eladó. Hatvan utca 4. Ugyanott lord kabát eladó. 4104
Minlenféle butorok, hencserk, divány, vaságy thonetsték, virág állvány eladók, Hatvan utca 34. 4168
Nagyon szép teleháló szoba legmodernebb kivitelben olcsón eladó. Hatvan u. 34. 4167
Egy fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Hadházi ut 4. 4152
Bocskai kerti saját termésű 15—20 hkt, bor eladó. Hadházi ut 22. fűszerüzlet. 4162
Eladó fracköltöny — gyermekkocsi, thermos szobahinta kisbőgő és üvegharang. Bethlen-u 35. 4117
Eladó Szabó Kálmán utca 14. számú ház a Homokkertben szőlővel és gyümölcsösökkel. Két üzlethelyiség van rajta ajátta száraz pince, az épület palatetos. Ugyanott ör házhely az óvodával szemben eladó. Ertekezni lehet Szunyogh Árpád házmeghizottnál Vörösmarj utca 11. Delelőtt és délután is. 3900
Karácsonyfa 5000 drb kisebb, nagyobb méretekben és mennyiségben eladó Piac utca 21. szám 1. emelet 12—2-ig. 3350
Eladó kőrifa teleháló, garderozszekrény topolyabetegetes háló — thonet garnitur, több butorok Széchenyi utca 8. szám. 40
Eladó Bánkon 15 hold tanyás föld. Ertekezni Bőszömményi ut 18. szám. 4237
Eladó egy szép nagy ebédlőkrednc, megtekinthető délelőtt 9 órától délután 3 óráig. Cim a kiadóban. 4238
Egy patkányfogó kutyta eladó. Cim a kiadóban. 4239
Villanyos megállónál gyönyörű háztelék ugy mintén háromszobás beköltözhető gyümölcsös, szőlős, masszív, házastelék hízalóval, káposzta termésével ju kényesen eladó. Honvédtemető utca 27. sz. 4259
Azonnal beköltözhető más utcai lakás. — eladó Csapókert. Homok utca 115. Ertekezni telefon 494. 4265

Háromszáz von liter fajdúsia új jízling bor eladó. Péterfia 67. Kiss-nél. 4180
Eladó elsőrangú kivitelben 1 díó és citrom hálósobaberendezés legújabb stílus — rendkívül olcsó áron. Pongrácz műszialosnál Homokkert u. 11. 4223
Ház eladó, beköltözhet rögtön két padlós szobába, konyha stb. nagy udvarral és 300 négyszögöl keuttel, fekete föld, mi mindent megterem, ez van Bologkerti Gágyár utca négy alatt Zsolnainé, a Homokkerti nagy hídron, amin! lemegy jobb ra kell fordulni s mind járt ott van. A vevő ennél proviziót nem fizet; az előleg a Pataky irodában tethető csak le, ára tíz millió, Pataky, Csapó utca 19. 4227
Eladó Libakertben 450 négyszögöl konyha kerti föld és Rákóczi u. 44. sz fele részben föld ért, Kertész u. 5. szám. 4251
Eladó Garai utca 24. számú ház sűrűsően vagyon megosztás végett, 2 utcai szoba, konyha speiz beköltözhető lakással nagy udvarral. 4255
Csinos asztali takaréktűzhely eladó. Bercsényi u. 83. sz. 4252
Eladó 2 darab olcsó emelő „Amerikán” katesővek, kiszédeshez felszereléssel és egy szivónyomó kut szivattyu. Bethlen utca 21. keresztútján. 4254
Uj hálószoza butor csontszinre zománcozva eladó. Tisztviselő telep III. 12. sz. 4246
Kutszivattyu, új féderes talyiga eladó természet is elcserelehető vagy ócska vasért. Gerőby telep, Király F. u. 35. Sámsoni ut mellet. 4247
Eladó vaskályha — tüköny, kályhacsővek, tükör, ablaküveg, Füzébet ut 10. 4256
Henésüzlet berendezéssel együtt a Csapó utca legforgalmasabb helyén kirakattal bárnilyon üzletre alkalmas eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4252
Zongora mahagóni modern kereszthurosi eladó, Szendrő, Batthyányi u. 22. sz. 4255
Eladó pékség három kemencével felszereléssel négy szobás lakással és gyermek rézagy. Miklós 7. 4250
Hálószoza butor elegáns, alig használt eladó, Csillag 79. 4245
Eladó az Aju ó. 18. számú pókarban levő nagy telkű ház beköltözhető 1 utcai nagy szoba, 1 rendbeli 2 szoba konyha, speiz lakásokkal óriási telek, — gazdálkodónak rendkívül alkalmas. Ertekezni lehet a helyszínen. 4251
Műkésztményü kiváló jó cimbalom eladó Teleki utca 75. 4244
Elutazás miatt többféle butorok sűrűsően 8-án eladók. Vár utca 11. szám. 4256
Estélyi ruha fekete, gyapju jumper, szövet ruha eladó. Egymaolm utca 8. sz. 4257

Eladó Kigyó utca 22. számú nagyobb telkű ház Ertekezhetni. Baross utca 10. 4201
Eladó 5 máza porosz szén Teleki utca 61. 4217
Íróasztal igen jókarban levő eladó, Adriaal biztositó irodájában. 4207
Cseplő két garnitura teljes felszereléssel — (üzemképes állapotban) eladó. Cim a kiadóban. 4210
55—60 mm. I. rendű szena sűrűsően helyszínen eladó. Cim Török Bálint u. 16. 4209
Bor Sestakerti 40 hl. eladó hordónként is — Péterfia 15. keresztútján. 4208
Fekete kosztüm, hossz szu fekete kabát, 14 éves fiú kabát, mák, szilvalekvár jutányosan eladó. Hunyadi u. 3. keresztútján. 4216
Eladó szivattyus kut és 1200 drb. vasas tégla Szepeességi u. 10. lakatosmester-nél. 4213
Eladó ház beköltözhető lakással Dobó utca 8. szám. 4178
Ebédlőszekrény márvány lappal és egy téli átkabát. Cim a kiadóban. 4179
Eladó tengeri morzsóló, tengeridaráló — nagyobb kisebb, repavágó, szecsakavágó, 300 literes veresrézűst, üst házzal, nyolctizedes villanymotor, mézes kanna 4 üléses kocsi. Úveg domjonok kisebb, nagyobb, üvegflaj (lamperier) 2 kerékű talyiga. Bódogh cukrászda Piac utca 9. 37
Egy új szakett öltöny eladó. Batthyányi u. 1. I. emelet. 4188
Ésőköpenyek eladók Timár u. 11. Iroda. 4181
Egy 7 hektós szőlő, (apocskád), egy kátrányos hordó 100 drb, lécs egy csomó ócska deszka, építkezésre alkalmas és 7 darab fenyő szilop eladó. Homokkert, Rigó utca 29. sz. 4193
Eladó egy jókarban levő esztergapad, megtekinthető délutáni órákban, Kazinci 3. sz. 4222
Eladó a Katz telep 28. számú ház, vétel esetén egy szoba, konyha azonnal beköltözhető. 4231
Eladó tanyásbirtok — debreceni határban — négy, tizenhét, hetven és az Ondódon negyven holdas. Egy ezerholdas bérlét önönys feltételekkel átadó. Máté iroda, Széchenyi 55. 4234
Eladó férfi ruhák — békebeli minőség. Egy hosszú fekete télikabát egy öltöny fekete közeptemre. Cim Móricz utca 4. sz. 4232
Buza és korpa eladó. Teleki 27. 4246
Eladó 25 kg. korpa, 2 j csöves tengeri, 10 q külföldi szén. Cim a kiadóban. 4236
Eladó tanulóasztal, iskolás gyermekeknek alkalmas ajándék, Mes ter utca 43. 4230
Eladó modern család ház beköltözhető négy szobás lakással esetleg ráfizetésért kisebb családi lakással is elcserelehető. Rákóczy utca 38. 4225